

FUERA DE ESPAÑA

Saliendo al paso de errores

Por no ser la opinión inglesa fácilmente impresionable, creímos que del lado allá del Canal de la Mancha no harían...

Con sentimiento y con sorpresa vemos que también la opinión inglesa ha mostrado...

Ha hecho muy bien el Sr. Merry del Val en restablecer la verdad, ilustrando a la opinión inglesa para que no sufra...

«No hay nada misterioso en el viaje de los Reyes a Roma. Nuestra política es perfectamente clara. La consolidación...

A pesar de la concisión que revisten, esas palabras expresan la situación con claridad meridiana. Ellas serán, a nuestro entender, sobrada garantía...

Nosotros tenemos en mucho la amistad de Inglaterra, hoy árbitra en los conflictos y hasta en los destinos de Europa.

La opinión inglesa, que es reflexiva y nada impresionable, que se inspira siempre en un sentido de justicia, estamos seguros que habrá reaccionado inmediatamente ante las categóricas declaraciones...

BODAS ARISTOCRÁTICAS

La marquesa de Sofraga el conde de la Marquina

En la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real, de esta corte, se ha celebrado en la tarde de hoy, con la mayor solemnidad...

ces y reposteros cuelgan de sus muros; muchas plantas y gran abundancia de flores danle el aspecto de improvisado jardín...

A los acordes de la marcha de «Tannhäuser» han entrado los novios en el templo; la marquesa de Sofraga se apoya en el brazo del padrino...

La novia luce con singular elegancia un precioso traje de gasa de plata; pende de sus hombros un magnífico manto de corte de tisú y hermosos encajes; el velo de desposada, en rico tul con maravillosos encajes...

Concluida la ceremonia religiosa, han pasado los novios con sus padrinos y testigos a la sacristía, donde se ha firmado la oportuna acta matrimonial...

Desde la iglesia, los ya condes de la Marquina, acompañados de sus padrinos, y ocupando un coche de París, se trasladaron al Regio Alcázar para dar gracias a los Reyes por su padrino.

Entre tanto, los numerosos invitados que concurrirán a la ceremonia, entre los que figuraba casi en su totalidad la aristocracia madrileña...

Los invitados fueron obsequiados con una magnífica merienda, cuya organización corrió a cargo del Ritz, y fue dispuesta con la elegancia y distinción y el «savoir faire» de la casa.

Los nuevos condes de la Marquina, marquesa de Sofraga, recibieron innumerables enhorabuena por su matrimonio y han emprendido un largo viaje de bodas a Toledo, la Costa Azul de Francia, algunas ciudades de Italia y París...

ALMANZOR

CASA REAL

AUDIENCIAS

Cumplimentaron a S. M. el Rey el marqués de la Cortina y el general Saro. EL ROPERO DE SANTA VICTORIA. Ayer tarde, a última hora, tuvo lugar en el Colegio del Sagrado Corazón el acto inaugural de la Exposición del Ropero de Santa Victoria.

DISPOSICIONES PARA COMBATIR EL ALCOHOLISMO

El ejemplo de Italia

Si la memoria no nos es infiel, creemos que aquí se intentó ha poco reglamentar la venta de bebidas alcohólicas. Esta desconfianza en la memoria es explicable, porque dado el cúmulo de cosas que requiere nuestra atención en esta era de renovaciones y trastrueques...

Artículo 1.º La proporción establecida en el artículo 7.º de la ley de 19 de junio de 1913 entre los establecimientos de venta y consumo de vino, cerveza y cualquier clase de bebidas alcohólicas...

A los efectos del art. 7.º de la citada ley de 19 de junio de 1913, no se considerará como nueva licencia la solicitada por un causahabiente del expendedor que se halle provisto de licencia en regla...

MARX ANTE EL REICHSTAG

Es adoptado el proyecto de plenos poderes

Se acentúa una tendencia reconciliadora entre Francia y Alemania

Buenas noticias

Marx, cuyo Gabinete «no es más que la reedición de Stressemann» según frase del Berliner Tageblatt, ha conseguido que el Parlamento haya adoptado el proyecto de ley concediéndole plenos poderes...

Según las noticias de Alemania, nunca como ahora se ha notado entre el pueblo una tendencia reconciliadora que selle la amistad con Francia. Los hombres de Gobierno advierten esto claramente y, por los indicios, no serán obstáculo para que la sana aspiración del pueblo se realice.

Parece, pues, que se inicia una era de concordia impuesta por el talento reposado de los hombres de Alemania y por la clarividencia sensatez gala. Todos los hombres debemos regocijarnos del advenimiento de sucesos tan faustos...

LOS PLENOS PODERES

Berlín, 6.—Por 45 votos contra 9 el Consejo de Estado ha otorgado plenos poderes al canciller. SE ADOPTA EL PROYECTO DE LEY. Berlín, 6.—Ha sido adoptado por el Reichstag, en primera y segunda lectura, el proyecto de ley concediendo plenos poderes al Gabinete presidido por el canciller, Sr. Marx...

entre vivos o de sucesión legítima o testamentaria, siempre que el solicitante acredite el traspaso efectivo del negocio.

Art. 2.º Queda terminantemente prohibida la expedición de licencias o permisos provisionales, cualquiera que fuere su forma o denominación.

Art. 3.º Sin perjuicio de lo dispuesto en el art. 3.º de la ley de 19 de junio de 1913, la hora de apertura de las tiendas destinadas exclusivamente a la venta y consumo de vino, cerveza o cualesquiera bebidas alcohólicas, no podrá fijarse, salvo autorización especial del ministerio del Interior...

Art. 4.º El prefecto invitará a un representante de los expendedores de bebidas a formar parte de la Comisión a que se refiere el art. 2.º de la ley de 19 de junio de 1913.

Art. 5.º Quedan derogadas las disposiciones contrarias al presente decreto.

Art. 6.º Este decreto entrará en vigor el día siguiente a la fecha de su publicación en la «Gaceta Oficial» del Reino y será presentado al Parlamento para que lo convierta en ley.

Creemos que sin caer en la imitación servil, pueden recogerse algunas enseñanzas en el real decreto-ley italiano, que tiene importancia suma para la conservación de las virtudes viriles de una raza que quiere conservar su puesto de honor en la historia del futuro.

LA COMISION DE REPARACIONES

París, 6.—«Le Matin» dió ayer mañana los siguientes informes acerca de la reunión de la Comisión de Reparaciones, celebrada el martes por la tarde.

La Comisión de Reparaciones estuvo reunida durante dos horas, y se ocupó únicamente de los asuntos en curso. Contra lo que se supone, el observador norteamericano no hizo ninguna comunicación respecto a los dos Comités de peritos.

RENACE LA ACTIVIDAD

Düsseldorf, 6.—La actividad renace en los territorios ocupados, siendo cada vez más numerosas las fábricas y minas que reanudan el trabajo.

Otras Sociedades mineras han firmado ya acuerdos, comprometiéndose a hacer efectivo el pago de un millón quinientos mil dólares que, por atrasos, adeudada a la Administración francobelga por impuestos sobre el carbón.

MATTHES NO RECONOCE A DORTEN

Düsseldorf, 6.—El Sr. Matthes—en nombre de la Liga renanowesfalana, que cuenta con 500.000 adheridos—, ha enviado una carta al Sr. Tirard, en la cual le comunica que no reconoce al Gobierno del Sr. Dorten, y reza su plena libertad de acción para combatir.

VISTA DE UNA CAUSA

Estrasburgo, 6.—Ha terminado, ante esta Audiencia, la vista de la causa seguida contra el alsaciano Loy, quien, en compañía de varios alemanes, había emprendido una propaganda encaminada a proclamar la autonomía de Alsacia al amparo del Reich.

Loy ha sido condenado a la pena de siete años de prisión. El alemán Pfistermeister ha sido absuelto.

PARA OBTENER UN PRESTAMO. Washington, 6.—Noticias de procedencia autorizada afirman que Alemania realiza en la actualidad gestiones, cerca de los aliados, con objeto de obtener un préstamo que le permita adquirir artículos alimenticios.

Los Estados Unidos enviarán un observador a la Comisión de Reparaciones, con orden de no oponerse a ese empréstito, que se obtendrá mediante la colocación en los Estados Unidos e Inglaterra de bonos procedentes de las empresas particulares alemanas.

EL EX KRONPRINZ NO USA EL TITULO DE PRINCIPE. Francfort, 6.—El ex Kronprinz se hace llamar ahora duque de Oels. Se dice que ha abandonado su título de Príncipe.

BUENOS AUGURIOS. Berlín, 6.—Se acentúa en el pueblo una tendencia a reconciliarse con Francia, la que por su parte ha prescindido de ciertas asperezas en beneficio de idea tan halagüeña.

LAS ELECCIONES EN INGLATERRA

Según Lloyd George, los conservadores sólo tendrán una mayoría de tres puestos

Asquith dice que el Gobierno no podrá imponer su programa proteccionista.

SENDOS DISCURSOS DE GEORGE, BALDWIN Y MAC DONALD

Londres, 6.—Lloyd George, Baldwin, Mac Donald y Asquith han pronunciado, ayer, cada uno, varios discursos. La opinión desea que termine ya la campaña electoral, porque los comunistas han persistido en su actitud de oposición sistemática y violenta.

«Hoy estarán abiertos los despachos de votación desde las ocho de la mañana hasta las nueve de la noche. Se podrán conocer esta noche 180 resultados».

Todos los partidos se muestran exageradamente optimistas, especialmente los conservadores. Los laboristas esperan no tener menos de 170 asientos en la nueva Cámara.

Se calcula que las cartas de declaración y profesión de fe electoral cursadas por correo ascenden a un peso de 160 toneladas.

Lloyd George ha enviado hoy un mensaje al Cuerpo electoral londinense, alabándole y señalando los peligros que encerraría por primera vez para la economía inglesa el sistema proteccionista.

UNA DECLARACION DE BALDWIN

Londres, 6.—En una declaración dirigida a sus electores, el primer ministro, Baldwin, ha manifestado que, según su opinión, la reconstitución de Europa será muy lenta y constituirá una labor de muchos años.

«Si el Gobierno continúa en el Poder—añadió Baldwin—, hará todos sus esfuerzos para buscar una solución del problema europeo, contando con la cooperación amistosa de Francia, Italia y Bélgica».

NO LOS DEJAN HABLAR

Londres, 6.—La campaña de obstrucción llevada a cabo por los laboristas, y también por el pequeño grupo comunista, ha impedido a varios diputados liberales y conservadores pronunciar sus discursos de propaganda.

El ex primer ministro, Mr. Asquith, en un discurso pronunciado en Glasgow, ha declarado que son deplorables estas violencias y las campañas de desorden que vienen produciéndose con motivo de la lucha electoral.

EN FINCO CONFIN EN EL TRIUNFO

Londres, 6.—El primer ministro, mister Baldwin, antes de salir para Liverpool, ha declarado a los periodistas que se hallaba muy satisfecho de la marcha de los acontecimientos, añadiendo que jamás ha visto tanto entusiasmo entre los unionistas.

Por otra parte, según el «Evening Standard», Mr. Lloyd George prevé que los liberales obtendrán 160 puestos, 140 los laboristas y seis los independientes.

Como el número de los diputados es el de 614, quedará, según los cálculos de mister Lloyd George, una mayoría de tres puestos para los conservadores.

Si se cumplen las previsiones de mister Lloyd George, el partido liberal constituirá de nuevo la oposición oficial en la Cámara de los Comunes.

Por su parte, Mr. Asquith ha declarado que el Gobierno no tendrá en la nueva Cámara una mayoría suficiente para imponer su programa proteccionista.

CHOFFER... A SANTANDER

Con aires de grandeza se puede tener fácilmente. El conductor del automóvil del servicio público 6.433 M. Fernando Rodríguez López, de veintidós años, domiciliado en la calle de la Santísima Trinidad, 11, ha denunciado al Juzgado una estafa de que ha sido víctima como tal chauffeur.

Un joven elegantemente vestido y de maneras finas, que le tomó anteayer el automóvil durante varias horas, le propuso que al día siguiente volviera a recogerlo al hotel de Roma, donde se hospedaba, y le manifestó que quería ir a Santander en el auto, si se ponían de acuerdo en el precio del servicio.

En efecto, el día siguiente fue Fernando con el coche al hotel indicado y el joven en cuestión, que dijo ser el marqués de Villa Avila, utilizó el automóvil durante todo el día, quedando en que ayer se irían a Santander, y como el dueño del coche le dijera que era necesario que le anticipara algo de la cantidad convenida, el otro le firmó un documento reconociendo de haberle pagado 475 pesetas, a que ascendía el servicio prestado durante los días que utilizó el auto.

Ahora bien, al presentarse ayer, Fernando Rodríguez en el Hotel de Roma, se encontró con la desagradable sorpresa de que el titulado marqués había desaparecido; no dejando rastro de su elegante persona.

EL REGIMEN ACTUAL

Los Tribunales civiles juzgarán a los municipales responsables

Se han nombrado los delegados gubernativos

El capitán general ha resuelto inhibirse en favor de la jurisdicción ordinaria en los procedimientos seguidos contra los ex alcaldes, concejales y secretarios de los Ayuntamientos madrileños.

VISITAS

Aunque el presidente anunció que se reuniría el Directorio, no se celebró la reunión. El presidente despachó por separado con los generales Magaz, Navarro y Mayanda...

minimum de la fianza los derechos de Registro que deben abonar en el año actual las Compañías de seguros y Sociedades mutuas para sustituir al patrono en las obligaciones que le impone la ley referente a los accidentes del trabajo.

Los delegados gubernativos

La «Gaceta» de hoy publica los primeros nombramientos de delegados gubernativos en las cabezas de partido judicial.

TENIENTES CORONELES

Los tenientes coroneles nombrados para estos cargos son:

- Alicante.—Alcoy, D. Eduardo Llobregat Estañ, de Infantería; Denia, D. Julio de Rivera Atienza, ídem; Orihuela, D. Rafael Flaquer Martín, ídem. Almería.—Huércal-Overa, D. Joaquín Galvache Robles, de Infantería. Badajoz.—Almendralejo, D. Enrique Martínez Herranz, comandante de Infantería; Mérida, D. Luis Baeza Martínez, ídem id.; Don Benito, D. Ramón Donoso Cortés, ídem. Baleares.—Mahón, D. Luis Utiel Tallavull, comandante de Infantería. Barcelona.—Manresa, D. Francisco Senra Piqué, de Infantería; Mataró, D. Luis Jover Villar, de Artillería; Sabadell, D. Fernando Torres Miguel, ídem; Tarrasa, D. Enrique Udaeta Cárdenas, de Caballería; Villanueva y Geltrú, D. Desiderio Grañulla Soto, de Infantería. Cáceres.—Trujillo, D. José Hurtado Lozano, de Infantería. Cádiz.—Jerez de la Frontera, D. Francisco Puig Izquierdo, de Infantería; Puerto de Santa María, D. José Uribarren Fernández, de Ingenieros; San Fernando, D. Augusto Quintana Álvarez, ídem; Sanlúcar de Barrameda, D. Cándido García Oviedo, ídem. Canarias.—La Laguna, D. Julio Fuentes Serrano, de Artillería. Ciudad Real.—Valdepeñas, D. Ramón Brizo de Montiano, de Artillería. Córdoba.—Baena, D. Basilio de Losada Pascual, de Caballería; Lucena, D. Vicente Alcobar Alafont, de Infantería; Montoro, don Aureliano Falcón Juan, de Artillería. Coruña.—Ferrol, D. Ramón Lamela Barbaci, de Infantería; Santiago, D. Salvador Fernández Baamonde, de Infantería. Gerona.—Figueras, D. José Banús Fábregas, de Artillería. Granada.—Guadix, D. Gaspar Zaragoza Jaque, de Infantería; Loja, D. Rafael Pellicer del Corral, de Artillería. Guipúzcoa.—Tolosa, D. José Fernández Macapinac, de Infantería. Huesca.—Jaca, D. Manuel Artero Bosque, de Infantería. Jaén.—Andújar, D. Felipe Serrano Tabares, de Infantería; Baza, D. Dionisio Santos García, ídem; Linares, D. Rufino Ginés Marqués, ídem; Ubeda, D. Pablo García Yarte, ídem. León.—Astorga, D. Manuel Rodríguez Arnan, de Infantería. Logroño.—Haro, D. Mariano de Salas Bruguera, de Artillería. Madrid.—Alcalá de Henares, D. Ernesto Cillanueva Herrera, de Caballería; Getafe, D. José Doménech Vidal, de Estado Mayor. Málaga.—Antequera, D. José de Celis Hernández, de Infantería; Ronda, D. Joaquín Pavía Calleja, ídem; Vélez-Málaga, don Joaquín Moner Sánchez, ídem. Murcia.—Cartagena, D. Joaquín Tirado Tomás, de Infantería; Lorca, D. Crispulo Moracho Arregui, ídem. Navarra.—Estella, D. Eufrosio Munárriz Urtazun, de Infantería (S. R.); Tudela, don Manuel de la Cruz Brulosa, de Artillería. Oviedo.—Avilés, D. Francisco Abarca Vicente, de Caballería (S. R.); Gijón, D. Luis Tollivar de la Vega, ídem; Llanes, D. Enrique Pita Verde, ídem. Pontevedra.—Tuy, D. Vicente Lafuente Balescena, de Caballería; Vigo, D. Carlos Gil de Arévalo, ídem. Salamanca.—Béjar, D. Balbino Vázquez Castellanos, de Caballería; Ciudad Rodrigo, D. José Zabala Valdés, de Caballería. Santander.—Castro-Urdiales, D. Arturo Pérez Loureiro, de Caballería; Santoña, don Antonio de la Escosura Fuentés, ídem; Torrelavega, D. José Sañudo López Talaya, ídem. Sevilla.—Écija, D. José María Solís Ibañez, de Caballería; Osuna, D. Isidoro Pereira Padín, ídem; Utrera, D. Juan Borges Fe, ídem. Tarragona.—Reus, D. Salvador Mena Vivero, de Caballería; Tortosa, D. Joaquín Benet Rizo, de Artillería. Toledo.—Talavera de la Reina, D. José Abelle Rodríguez Fito, de Infantería. Valencia.—Alcira, D. Francisco García Ojeda, de Artillería; Játiva, D. Miguel Abriat Cantó, de Infantería. Vizcaya.—Durango, D. Manuel Area Cadifanos, de Infantería. Zaragoza.—Calatayud, D. José Pérez García Argüelles, de Infantería.

Los comandantes nombrados son:

- Alava.—Laguardía, D. Daniel Bazán Cajar, de Infantería. Albacete.—Almansa, D. Antonio Carpena Hernández, de Infantería; Hellín, D. Emilio Martínez Moreno, ídem. Alicante.—Cocentaina, D. Emilio Juan y Alonso de las Heras, de Artillería; Dolores, D. Emilio Alver Hernández, de Infantería; Elche, D. Antonio Carreras Remedios, ídem; Monóvar, D. Carlos Estévez Camba, ídem; Villajoyosa, D. Guillermo Planas Pallarés de Caballería; Villena, D. Manuel Pérez Ramna, de Infantería. Almería.—Cuevas de Vera, D. Ricardo Cherejino Buitrago, de Infantería; Vélez Rubio, D. Sabino Otero López, capitán de ídem; Vera, D. Ricardo de la Rada Peral, ídem. Ávila.—Arévalo, D. Venancio Pérez Obelar, de Infantería. Badajoz.—Jerez de los Caballeros, D. José Santory Fernández, de Infantería; Llerena, D. Benito Celler Buitrago, ídem; Villanueva de la Serena, D. Alfonso Hinostrosa Sánchez, ídem; Zafra, D. Antonio Toro Calvo, ídem. Baleares.—Ibiza, D. Manuel Martínez Guillén, de Artillería; Inca, D. Juan González Moro, de Caballería. Barcelona.—San Feliu de Llobregat, don Fernando Martín Vidal, de Infantería; Granollers, D. Juan Ortiz Rivera, ídem; Vich, D. Antonio Morillo Baldo, de Caballería; Vilafranca del Panadés, D. Eduardo Figueras Beltrán, de Infantería. Burgos.—Aranda de Duero, D. Felipe Salazar Urrizola, de Caballería; Briviesca, don Emilio Rodríguez Tarduche, de Infantería; Lerma, D. César Suárez Puga, de Caballería; Miranda de Ebro, D. Mariano García Serrano, de Infantería. Cáceres.—Plasencia, D. Roberto Aguilar Martínez, de Infantería. Cádiz.—Chiclana, D. Aurelio Benzo Cano, de Infantería; Medina Sidonia, D. Manuel Fernández Loaysa y Reguera, de Estado Mayor. Canarias.—Gula, D. José Gómez Arlegui, de Infantería; Orotava, D. Arturo Rodríguez Ortiz, ídem; Santa Cruz de la Palma, D. Gabriel López Fresneda, ídem. Castellón.—Segorbe, D. Diego Dalmás Pastor, de Artillería; Vinaro, D. José Pérez Gramunt, de Infantería. Ciudad Real.—Alcázar, D. José Benito López, de Infantería; Almagro, D. Alfredo Pérez Pastor, de ídem; Almodóvar, D. Carmelo García Conde, de ídem; Daimiel, D. Francisco Cabeza de Herrera, de ídem; Manzanares, D. Manuel Vázquez Codina, de ídem. Córdoba.—Cabra, D. José Gómez Fernández, de Infantería; Castro del Río, D. Mariano Melguizo Alemán, ídem; Montilla, D. José Freire Conradi, de Artillería; Priego, D. Rafael Padilla Rodríguez, de Infantería. La Coruña.—Betanzos, D. José Martínez García, de Caballería; Noya, D. Fermín Alvarez Hernández, de Infantería. Cuenca.—Tarancón, D. Enrique Borrego Tamayo, de Artillería. Gerona.—Olot, D. Antonio Amparo Rada, de Infantería. Granada.—Baza, D. Fernando Claudi Jarreño, de Artillería; Motril, D. Tomás Aparisi Rodríguez, de Infantería; Santa Fe, don Eugenio Arroyo Montero, ídem. Guadalajara.—Sigüenza, D. Manuel Serralla Cabeza, de Infantería. Guipúzcoa.—Vergara, D. Luis Tapia López del Rincón, de Infantería. Huelva.—Valverde, D. Manuel López Fernández, de Infantería. Huesca.—Barbastro, D. Luis Mateos Alvarez Rivera, de Infantería; Fraga, D. Nicolás Fábregas Riudabes, ídem. Jaén.—La Carolina, D. Antonio Baeza Borrás, de Infantería; Martos, D. Salvador Lucini Cobos, ídem. León.—Ponferrada, D. Florencio Pía Zubisi, de Caballería; Villafranca del Bierzo, D. Angel Trabás Badia, de Infantería. Lérida.—Balaguer, D. Pedro Romero del Val, de Infantería. Lugo.—Moncofedo, D. Luis Salazar Raca, de Infantería; Monforte, D. Francisco Atienza Serrano, ídem; Ribadeo, D. Luis Soto Rodríguez, ídem. Logroño.—Cervera, D. Francisco García Carrillo, de Infantería; Alfaro, D. Conrado Catalá Llobot, ídem; Calahorra, D. Fernando Bretón Prellezo, ídem. Madrid.—Chinchón, D. Prudencio Gómez Paniagua, de Infantería; Navalcarnero, don Francisco Alvarez Soto, ídem; San Martín de Valdeiglesias, capitán de corbeta D. Carlos Piñera y Tomé. Málaga.—Estepona, D. Ricardo Argós Tuel, de Infantería; Coín, D. Juan Crespo Salina, ídem; Gaucín, D. Arsenio Salas Espinal, ídem. Murcia.—Caravaca, D. Leopoldo Aparicio Sánchez, de Infantería; La Unión, D. José Duque Sampayo, de Estado Mayor; Cieza, D. Emilio Carrión Pujol, de la escala de reserva; Totana, D. Fulgencio Gómez Ros, de Infantería; Yecla, D. Antonio Hernández Gómez, ídem. Navarra.—Ibañeta, D. José Mont Salleras, de Infantería. Oronse.—Ribadavia, D. José Rubio Llagaria, de Infantería; Viana del Bollo, D. Antonio Alonso Orduña, de Caballería. Oviedo.—Castropol, D. Alejandro Velarde González, de Artillería; Luarca, D. Angel González Vázquez, de Infantería; Pravia, D. Honorino M. Alonso, ídem; Villaviciosa, D. Fernando Arroyo Elzo, de Caballería. Palencia.—Carrión de los Condes, D. Manuel Ruiz Iraola, de Infantería. Pontevedra.—Caldas de Reyes, D. Manuel Tejo García, de Infantería; Cambados, D. Rafael Valcárcel Sáenz, de ídem; Puentes Viejas, D. Miguel Cuervo Nimes, de ídem; Redondela, D. José Rfo Jorge, de ídem. Salamanca.—Alba de Tormes, D. José Yagüe Laurel, de Infantería; Ledesma, D. Celestino Rey Coli, de ídem. Santander.—Laredo, D. Brígido García Berrocal, de Infantería; Reinosa, D. Prudencio Duraninés San, de ídem; San Vicente de la Barquera, D. Vicente Portilla Ezeleta, de ídem. Segovia.—Santa María de Noya, D. Ramón Rubio Sanz, de Artillería; Sepúlveda, D. José Samaniego, de Ingenieros. Sevilla.—Carmona, D. Antonio González Espinosa, de Infantería; Estepa, D. Carlos Palanca Martínez Fortún, de Caballería; Lora del Río, D. Francisco Flores Iniguez, ídem; Marchena, D. Federico Pinto Tamos, de Infantería; Morón, D. Francisco Vázquez Maquera, ídem. Soria.—Almazán, D. José Leventfeld Spencer, de Artillería; Burgo de Osma, D. Angel Sánchez Casas, de Infantería. Tarragona.—Montblanch, D. Cecilio Fernández Simóen, de Infantería; Valls, D. Carlos Boix Albadalejo, ídem. Teruel.—Alcañiz, D. Vicente Pérez Manchón, de Infantería. Toledo.—Ocaña, D. Juan Jiménez Ruiz, de Infantería; Quintanar de la Orden, D. Augusto Conde González, ídem; Torrijos, don Rafael Novoa y D. Manuel de Villena, ídem. Valencia.—Carlet, D. Julián Navas Solano, de Infantería; Gandía, D. Andrés Sabater Ribera, ídem; Liria, D. Emilio Maroto Vieja, ídem; Onteniente, D. Antonio Asteni Rivera, ídem; Requena, D. Alejandro Caudopón Fernández, ídem; Sueca, D. Vicente Fernández Casarás, ídem. Valladolid.—Medina del Campo, D. David Suárez Yaza, de Caballería; Medina de Rioseco, D. Juan H. Díaz, de Infantería; Olmedo, D. José Más de Ribero, de Caballería; Tordesillas, D. Mariano Coello Treviño, de Infantería. Vizcaya.—Guernica, D. Rafael Esparza Arteche, de Infantería. Zamora.—Toro, D. León Peris Dublán, de Artillería. Zaragoza.—Almudia, D. Antonio Amorós Manglano, de Infantería; Belchite, D. Antonio Tarrasa Entrambasaguas, ídem; Caspe, D. Anselmo Loscertales Sopena, de Ingenieros; Daroca, D. Julio Sierra Puyol, de Infantería; Tarazona, D. Eduardo Gómez Zaragoza, ídem.

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

El general Queipo de Llano denuncia un desfalco de 400.000 pesetas en el Ayuntamiento de Ceuta

PARTE OFICIAL

DESDE MELILLA

RECAIDA DEL GENERAL ALDAVE

CAPITAN DE INTENDENCIA PROCESADO

CONSEJO DE GUERRA

GRUPOS DISPERSADOS

HOSPITALIZADOS

RECAUDACION DE UN TRACTO. CARRIL

NUEVO AYUDANTE

LA CANTINERA DE MONTE ARRUIT CONDECORADA

ACCIDENTES

UN INCENDIO

AVISOS UTILES

PERDIDA

En el trayecto de Madrid a Las Rozas se ha extraviado una manta de cuero, con funda de lana, conteniendo ropas de uso particular, el día 5 del actual, a las doce y media de la mañana. Gratificarán al que la entregue en el Hotel Ultramar, Arenal, 15.

cieron fuego nuestras baterías contra los grupos rebeldes. Un camión alcanzó al cabo del Centro Electrotécnico Octavio Arcos, causándole la fractura de la pierna derecha, grave. A consecuencia de la explosión de un barril resultó herido el soldado de Ingenieros Vicente Gascotea.

LEGIONARIO FALLECIDO

Melilla, 6.—En la enfermería de Dar-Drius, donde se encontraba, ha fallecido, a causa de una hemorragia abdominal, el legionario Damián Tomás.

DOS CADAVERES INDIGENAS

Melilla, 6.—Cerca de Búfarcut se han recogido dos cadáveres indígenas, pertenecientes a la partida de malhechores con que se tiroteó anteayer la meshalla.

LA VERJA DEL CEMENTERIO DE MONTE ARRUIT

Melilla, 6.—Se ha recibido la portada de la verja que ha de circundar el cementerio de Monte Arruit.

Tiene como montante una figura que representa a España en dolorosa actitud, flanqueada por dos leones que sostienen las armas españolas; debajo hay una inscripción: «R. I. P.»

En el montante se ven multitud de cruces representando a las víctimas de julio de 1921, y en el centro, sobre una cruz, rodeada de coronas, se destaca, repujada en cobre, la efigie de Cristo coronada de espinas.

Las obras del cementerio se realizarán por suscripción popular, patrocinada por la Infanta Isabel.

La portada y la verja son obra del artista Juan José García.

ADHESION

Melilla, 6.—Ha acordado adherirse al Somatén que actualmente se organiza, la Asociación del Tiro Nacional.

LAPIDAS CONMEMORATIVAS

Melilla, 6.—Han sido colocadas las lapidas que dan los nombres del comandante Benítez, del teniente Aguilar Mera, del capitán médico García Martínez y de los jinetes de Alcántara a cuatro calles de esta población.

CONSEJO DE GUERRA

Melilla, 6.—Pasado mañana se celebrará un Consejo de guerra contra el teniente de Intendencia don Angel Guerra Garrido por su actuación en los sucesos de julio.

Presidirá el Tribunal el general Fernández Pérez. La defensa está encomendada al comandante de Estado Mayor señor Infantes.

DESDE CEUTA

UN DESFALCO DE 400.000 PESETAS EN EL AYUNTAMIENTO DE CEUTA

Ceuta, 6.—En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, el general Queipo de Llano, segundo jefe de esta Comandancia, ocupó el sitio destinado a los ciudadanos que desean exponer sus quejas.

Como no se tenía noticia de que informara, su presencia produjo gran expectación.

El general Queipo pidió la palabra para denunciar que en el Ayuntamiento de Ceuta existe un desfalco de 400.000 pesetas; agregó que el alcalde sabía perfectamente cuanto se relacionaba con lo denunciado.

El alcalde manifestó que, en efecto, había comunicado al general Queipo de Llano tan grave noticia, y que en plena sesión la confirmaba.

En el Concejo y en el público se produjo la emoción que es de suponer.

Inmediatamente fué nombrado un inspector especial para el esclarecimiento de la grave denuncia.

¿UN HOMBRE ASESINADO?

El cónsul de España en Rabat ha comunicado a las autoridades de esta plaza que ha sido hallado en la desembocadura del río Sebú, en las inmediaciones de la ciudad de Kenitra, el cadáver del vecino de Ceuta Baltasar Benítez Borrogo, suponiendo que ha sido asesinado.

La víctima, persona honradísima, dedicábase a recorrer las zonas francesas y españolas para comprar ganados vacuno y de cerda para la Sociedad abastecedora local Benata Morilla y Compañía. El 11 de noviembre marchó con dirección a Casablanca, llevando 35.000 pesetas para emplearlas en ganado.

El día 17 llegó al zoco del Arbaa, donde hospedado, saliendo en un coche acompañado del chalán argelino Antonio Haou, el cual volvió al zoco solo, diciendo que Benítez se había marchado en un automóvil acompañado de un matrimonio.

Créese que Benítez ha sido víctima de un «complot» para robarle, esperándose la detención de Antonio Haro, que dará luz en el asunto.

El cadáver presentaba varias heridas, unas de las cuales le ocasionaba la yugular. Sus familiares han salido para Bezziquiri, donde ha sido enterrada la víctima.

La Policía trabaja activamente para el esclarecimiento del hecho.

DESDE TETUAN

UN INCENDIO

Tetuán, 6.—Anoche se inició un fuego en un establecimiento de la calle de la Luneta, que fué sofocado por los propietarios de la industria. Los daños se valoran en 10.000 pesetas.

Informaciones de provincias

DICEN DE BARCELONA...

El viaje del Rey de Italia

Barcelona, 6.—Se asegura aquí que a mediados del próximo mayo el Rey de Italia vendrá a Barcelona a bordo de un buque de guerra, escoltado por numerosas unidades de la escuadra italiana, varios aviones y un dirigible.

En Barcelona hablará con los Reyes de España, y después de permanecer en Barcelona varios días, visitará otras poblaciones españolas.

La visita del Rey de Italia coincidirá con el cumpleaños de S. M. el Rey Don Alfonso XIII el 17 de mayo.

Se celebrará una recepción en el Palacio Real, que estará terminado para entonces, y en el cual vivirán los Reyes durante su estancia en esta capital.

La Normal de Almería

UNA PROTESTA

Almería, 6.—El alcalde anunció que en la sesión del sábado propondrá al Ayuntamiento que acuerde telegrafiar al Directorio contra la anunciada supresión de la Escuela Normal de Maestros. Lo mismo hará respecto a la Universidad de Granada, que tanto afecta a Almería.

LA CUESTION DEL AZUCAR

AL FIN HABRÁ MAZAPAN

Toledo, 6.—La Comisión de confiteros y fabricantes de mazapán visitó ayer en Madrid al presidente de la Junta central de abastos, interesándole el envío de azúcar, quien atendió a dicha Comisión, y hoy serán enviados a algunos miles de kilos, quedando conjurado de momento el conflicto de esta típica industria toledana.

EN MONDARIZ

HOMENAJE A UN MEDICO

Vigo, 6.—El pueblo de Mondariz se prepara a rendir un homenaje a la memoria del médico D. Maximino Rodríguez Foros, que falleció en el cumplimiento de su deber asistiendo a los enfermos pobres, y que gozaba de generales simpatías.

Se ha abierto una suscripción para elevarle una estatua en un paseo público.

El Ayuntamiento ha contribuido con mil pesetas.

La fiesta de la Concepción

EN SEVILLA

Sevilla, 6.—Los Cuerpos de Infantería, Caballería, Estado Mayor, Jurídico Militar, Carabineros, Sanidad y Oficinas Militares, han organizado, para solemnizar a su Patrona, la Purísima, los siguientes festejos:

Día 6.—Velada en el teatro del Duque.

Día 7.—Corrida de toros, en la que rejoyeará dos toros de la ganadería de Moreno Santamaría el Sr. Cañero; dos toros serán lidiados por Chicuelo y La Rosa, y el Chispa ejecutará con un novillo su toro cómico.

Día 8.—Misa de campaña en la plaza del Triunfo, comida extraordinaria a las tropas en los cuarteles, y por la tarde un te en el Casino Militar.

ESTAFADOR DETENIDO

Lugo, 6.—La Guardia Civil de Montefurado ha detenido a un individuo que se llama Arturo Dorado, el cual venía desde hace tiempo dedicándose a imponer multas y a cobrar impuestos, fingiéndose oficial del Ejército y otras veces funcionario de Hacienda.

El detenido parece que está reclamado por diversos Juzgados por hechos análogos.

LA SOCIEDAD EL SITIO

Un ciclo de conferencias

Bilbao, 6.—La Sociedad El Sitio prepara, bajo la dirección de D. Rafael Altamira, un ciclo de conferencias.

Se trata de orientar dichas conferencias hacia el afianzamiento de las relaciones hispanoamericanas, como anteriormente lo hicieron en sus conferencias D. Augusto Barcia y el doctor Reyes.

El temporal en el mar

LA GALERNA EN EL CANTABRICO

San Sebastián, 6.—El mar está imponente a causa de la fuerte marea. Enormes olas sacan y barren los pasos del Príncipe, de la Concha y la Zurriola. Las calles próximas son inundadas por las olas gigantes.

Enorme público presenció a distancia el espectáculo, que mañana seguramente se repetirá por la intensidad de la marea.

Las aguas han causado destrozos en el pavimento.

UN VAPOR EN PELIGRO

Santander, 6.—A consecuencia del temporal, el vapor «Antonía», que trala cargamento de maíz, sufrió una grave avería. Dos cables se le engancharon a la hélice, imposibilitando la navegación.

El peranche ocurrió en alta mar, y la tripulación pasó una noche angustiosa, refugiada en un bote, a merced del tremendo oleaje, hasta que por la mañana el alayero y los prácticos dieron aviso a la Comandancia de Marina.

Cuando llegaron los barcos de auxilio a la altura de los cabos Quejo y Quintero, ya otra embarcación había recogido a los naufragos. El «Antonía» había sido abandonado.

Se cree que están a salvo todos los tripulantes.

EN GIJÓN HA DESCARGADO UNA ENORME GRANIZADA

Gijón, 6.—Se ha desencadenado un furioso temporal de viento y lluvia, descargando una gran granizada sobre la población.

El mar ofrece un aspecto imponente, rebasando los muros de contención y quedando inundados los muelles. Las amarras de los buques se rompieron, viéndose éstos obligados a reforzar las amarras.

IMPONENTE ASPECTO EN EL MAR

Bilbao, 6.—El mar ofrece imponente aspecto. Hace años que no se veía así.

En la mayoría de las playas las olas han sobrepasado la barra.

TRES PESCADORES AHOGADOS

Alicante, 6.—El temporal hizo zozobrar una lancha pesquera, propiedad de un marino apodado «Plorón».

La tripulación Bautista Llorca, su hijo Francisco y un yerno. De ellos, ha sido encontrado cadáver Bautista. Los otros dos han desaparecido.

SALVADOS A NADO

Santúcar, 6.—Las cuatro barcas que zozobraron a consecuencia del temporal se han perdido por completo, pero las tripulaciones se salvaron, ganando a nado la orilla del coto de Doñana.

¿Le Pica la Piel o Siente Quemazón?

El Unguento Cadum hace cesar la quemazón y picazón al instante. Produce un efecto calmante y cicatrizante asombroso cuando se aplica sobre la piel irritada o inflamada. Ha demostrado ser un gran alivio para millones de personas que durante años han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, furúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpiñido costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras.

DIEZ Y SIETE AÑOS DE PRESIDIO

El ex administrador del hospital de Bilbao

Bilbao, 6.—Anoche se reunió el Tribunal de Derecho que ha entendido en la causa contra el ex administrador del hospital, para redactar la sentencia y firmarla.

Parece que en dicha sentencia se ha apreciado un delito de malversación, con motivo del cual y por diversos medios, se falsificaron documentos.

Se condena al procesado a diecisiete años de presidio e indemnización al hospital.

LA DIPUTACION DE BILBAO CONGRESO DE PESCA

Bilbao, 6.—En la Diputación provincial ha sido facilitada una nota, relacionada con la reunión celebrada en San Sebastián sobre el próximo Congreso de pesca. En la nota se dice que se adoptó el acuerdo de dirigirse al Directorio militar comunicándole los trabajos de organización de la Asamblea de pesca vasca.

ca y Exposición de Industrias marítimas, que se proyecta celebrar el verano próximo, con el fin de que, si entrara en los propósitos del Directorio convocar a dicha asamblea general, tuviera presente los trabajos y elementos acumulados, por si pudiera servir y ofrecer su colaboración entusiasta para el caso de que el Directorio juzgue conveniente localizar la Asamblea en San Sebastián.

La inspección de Ayuntamientos

OTRO EX SECRETARIO SUICIDA

Oviedo, 6.—Disparándose un tiro, se ha suicidado el ex secretario del Ayuntamiento de Lena, Braulio Díaz.

AYUNTAMIENTO DESTITUIDO

Vigo, 6.—El gobernador civil ha dispuesto que sea sustituido este Ayuntamiento, por haberse comprobado que los vocales asociados que lo formaban habían sido nombrados fuera del tiempo marcado por la ley; se nombrará otro Concejo, constituido por elementos representativos de varios sectores de la población.

Ha quedado nombrado alcalde D. Alfonso de Gregorio.

DISFRAZADA DE HOMBRE

Riñe con su hermana y se suicida

Valladolid, 6.—En el pueblo de Valdeleiteja ha ocurrido un extraño suceso, que es tema de todos los comentarios.

En casa de Filomena Peña penetró una hermana suya, llamada Ascensión, que se había disfrazado de hombre.

Parece que ambas regañaron en el portal de la casa, y de la contienda Filomena resultó herida.

Ascensión huyó, marchando a su domicilio, donde se produjo heridas por arma blanca, de tal gravedad, que falleció a consecuencia de ellas.

Se ignoran los móviles del suceso.

EN SEVILLA

Van a construirse cien casas baratas

Sevilla, 6.—El próximo domingo se celebrará la colocación de la primera piedra de una casa de la serie de cien que se construirá en el cerro del Águila, acogiendo a los beneficiarios de la ley de Casas baratas.

Al acto asistirán el Infante D. Carlos, gobernador, alcaldes y demás autoridades.

EN SEGOVIA

Homenaje a dos artilleros

Segovia, 6.—Ha sido descubierta, con toda solemnidad, la lápida que lleva los nombres de los capitanes de Artillería Federico y Manuel de la Paz Orduña, muertos gloriosamente en Melilla.

La lápida se colocó en la casa en donde nacieron dichos artilleros.

La comitiva se organizó en el Ayuntamiento.

Iba precedida por la banda de la Academia de Artillería y figuraban el Ayuntamiento bajo mazas, el gobernador militar y las restantes autoridades.

El alcalde leyó un discurso haciendo constar cómo sabe corresponder Segovia, cuna de la Artillería, con los soldados que tan alto

pusieron el nombre de España derramando su sangre.

Se leyó una carta de la madre de los capitanes objeto del homenaje y después habló el coronel de Artillería D. Salvador Orduña, tío de aquéllos, y el coronel del Parque de Segovia.

UN FERROVIARIO MUERTO

Miranda, 6.—El tren rápido número 1, al salir de agujas arrolló, en el puente francés, al mozo enganchador Lesmes Guines, soltero, de veinticinco años, natural de Zuzana, resultando con el cuerpo seccionado.

Regresaba del trabajo para ir a comer a su casa.

Vivía aquí en compañía de una hermana. El rápido estuvo parado hasta la llegada del Juzgado, que retiró el cadáver.

Ferrocarril Vitoria-Castejón

Pamplona, 6.—La Diputación ha acordado telegrafiar al Presidente del Directorio militar, interesándole que sea el Estado quien proceda a la inmediata construcción del ferrocarril de Vitoria a Castejón por haber quedado desierta la tercera subasta de dicha línea estratégica y de gran cortamiento en el recorrido del Norte.

Las luchas sociales

EN CADIZ NO TRABAJAN MAS DE 8.000 OBREROS

Cádiz, 6.—Ascendiendo a más de ocho mil el número de obreros sin trabajo en esta provincia. En Puerto Real, que tiene poca población, hay 1.500, y en Cádiz, 2.000. La mayoría pertenecen a las industrias navales.

El alcalde ha dirigido una exposición al Directorio pidiendo un remedio urgente para la situación, que no puede ser más difícil.

Las eternas trabas oficiales impiden emprender obras municipales y las proyectadas por la Junta del puerto.

El malestar es general, resintiéndose el comercio y la industria.

Han sido abiertas suscripciones públicas para remediar en lo posible la miseria de las clases trabajadoras.

ANCIANO DESAPARECIDO

Bilbao, 6.—En el Juzgado de guardia ha sido presentada una denuncia, según la cual el día 3 de septiembre último salió del pueblo de Arrigorriaga el vecino Eusebio Gómez, con dirección al pueblo de Fuensanta. Le acompañaba otro individuo, el cual desde la estación de Medina del Campo, donde cenó con Gómez, regresó a Arrigorriaga; pero desde entonces no se ha vuelto a tener noticias del paradero de Eusebio Gómez. El denunciante es un nieto del desaparecido.

Un recluso enfermo se fuga

Murcia, 6.—Cuando se estaba haciendo la requisita por la guardia del hospital en la sala de presos enfermos, se observó que faltaba Martín Castilla Piqueras (a) Miracielos, que cumplía condena de siete años por robo.

Para realizar la fuga, Miracielos rompió un barrote de una reja que da al depósito de cadáveres y por allí salió a la calle.

Se ignora su paradero.

AVISOS UTILES

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEAS A ANTILLAS, MEXICO, NUEVA YORK, VENEZUELA, COLOMBIA Y PUERTOS DEL PACIFICO

El vapor «Montevideo» saldrá el 25 de diciembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá el 17 de diciembre de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana.

El vapor «León XIII» saldrá el día 10 de diciembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor «Isla de Panay» saldrá el 13 de diciembre de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrá para Manila y puertos de China y Japón.

LÍNEA A FERNANDO POO

El vapor «Alicante» saldrá el 15 de diciembre de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

El vapor REINA MARIA CRISTINA de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 23 del corriente diciembre de Barcelona, el 24 de Valencia, el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, para Puerto Rico y Nueva York, regresando directo a Vigo, Cádiz y Barcelona, y admitiendo pasaje y carga para ambos destinos.

El vapor REINA MARIA CRISTINA de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 23 del corriente diciembre de Barcelona, el 24 de Valencia, el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, para Puerto Rico y Nueva York, regresando directo a Vigo, Cádiz y Barcelona, y admitiendo pasaje y carga para ambos destinos.

El vapor REINA MARIA CRISTINA de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 23 del corriente diciembre de Barcelona, el 24 de Valencia, el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, para Puerto Rico y Nueva York, regresando directo a Vigo, Cádiz y Barcelona, y admitiendo pasaje y carga para ambos destinos.

NOVIAS

Las mejores baterías de cocina
y más baratas sonlas del

AJUAR DE LA CASA

Braseros calentapiés

PRECIOS ECONÓMICOS

SAN BERNADRO, 88

Teléfono, 330 J-Madrid

LOS COSACOS EN PARIS

Un poco después de su salida se había oído en el hotel un gran rumor.

Resguardada detrás de sus persianas, Carlota había visto al señor feudal de San Florentino llegar sin aliento y decir:

—¡Victoria! ¡Victoria! ¡Vivan los cosacos!

Un pelotón de husares que bajaba a galope por la calle de San Martín pasaba en aquel momento.

—¡Huyen! ¡Huyen!—exclamó el barón, que había salido a la puerta de la fonda.—¡Viva el emperador Alejandro! ¡Vivan los aliados!

Pero en aquel momento llegó también Maschierro. Carlota dió un grito de alegría al verle entrar.

—¡Vive!—dijo Maschierro.

—¿De quién hablas, del caballero...?—dijo con ansiedad.

—Del Sr. Raúl, ¡pardiez!

Carlota cruzó las manos.

—Vive, y está en París—repuso Maschierro.

—¡Dios mío!

—Acaba de entrar a la cabeza de su regimiento.

—¿Su regimiento?—exclamó la señorita de Bernerrie.—Pero entonces no es cierto...

—¿El qué, señorita?

—Lo que dicen esas gentes.

—¿Qué dicen?

—Que los rusos han entrado en París, llevando por delante un puñado de soldados.

—¡Oh!, todavía, no—dijo Maschierro—. No han sido los rusos los que han entrado. No están lejos, es cierto, y están acampados sobre las alturas de Romainville; pero París es aún nuestro.

—¿Y Raúl está aquí?

—Ha entrado esta mañana con el cuerpo de ejército del mariscal Marmont, que viene a defender a París.

Exposición y venta

DEL

Gabán

Angelus

Gabardinas.
Impermeables
para
señora, caballero
y niños.

Príncipe, 7
Teléfono M. 4342
MADRID

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

—Para enviarle al Campo de Marte que lo fusilen—dijo Biribi riendo.

«Caperuza» no contestó.

Biribi repuso:

—Mi querido amigo, si quieres concluir tu intriga con buen éxito, te aconsejo que te des prisa.

—¿Por qué?

—Porque los aliados cercan a París, que el mariscal Marmont, con unos veinte mil hombres, ha venido a defender apresuradamente.

—¡Bah!—dijo «Caperuza» riendo—, los ministros, el rey José, el mariscal Moncey, todos están aún en París y se defenderán.

—Así lo espero; pero el rey José va a partir para Fontainebleau.

—¡Vaya!

—Con los ministros, y París se defenderá como pueda.

—Entonces—dijo «Caperuza»—, creo que no hay tiempo que perder.

Y hablando así, se había vestido con elegancia y había vuelto a ser el brillante vizconde de Montrevel.

—Querido tío—dijo—, despierta al caballero lo más tarde que puedas.

—Ese mozo—contestó Biribi—, a pesar de estar enamorado, duerme como una marmota.

Luego, viendo que «Caperuza» se preparaba a salir de nuevo, añadió:

—¿Adónde vas todavía?

—Ese es mi secreto—contestó «Caperuza», que se abotonó la levita y tomó su bastón con puño de oro.

GRAN MUNDO

UNA BODA ARISTOCRÁTICA

En la iglesia parroquial de la Concepción se ha celebrado en la tarde de hoy, la ceremonia del enlace matrimonial de la bellísima señorita Irene Semprún y Vaillant, hija de los señores de Semprún (don José María), con el señor don Fernando de Acedo Rico y Jaraba, hijo de la condesa viuda de la Cañada, perteneciente a muy ilustre familia de Ciudad Real.

La novia, que es un primor de bonita, lucía, con singular distinción y elegancia, las galas de desposada. En precioso vestido de terciopelo «chifón», rico velo de tul se sujetaba a su preciosa cabeza con alrosa tiara de flores de azahar y completaba su elegantísimo atavío con valiosas joyas de perlas y brillantes; su entrada en el templo fué saludada con frases de admiración, pues realmente estaba deliciosamente encantadora.

El templo ofrecía una preciosa decoración de plantas, flores y tapices, y el altar mayor, además de una enorme cantidad de flores que lo transformaba en verdadero jardín, una iluminación espléndida y muy original y artística.

Ante el precitado altar mayor, que presidía preciosa imagen de la Virgen, recibieron los novios la bendición nupcial de manos del prelado de Orihuela, monseñor Javier Irastorza, que con su fácil y hermosa palabra, pronunció una elocuente y sentida plática, alusiva al sagrado acto que se celebraba, haciendo ver la grandeza y trascendencia del sagrado sacramento del matrimonio.

Fueron apadrinados los contrayentes por la señora de Semprún (don José María), madre de la novia, y por el hermano del novio, conde de la Cañada.

Actuaron como testigos en la ceremonia, por parte de la novia, su hermano, don Javier, el director de la Real Academia Española y ex presidente del Consejo de Ministros, don Antonio Maura; el marqués de Yarababo, el ex subsecretario de Gobernación, conde del Moral de Calatrava; don José María Creus y el ex senador don Manuel Semprún; y por parte del novio, don Ramón Montes, el presidente del Supremo de Guerra y Marina, general don Francisco Aguilera, el ex ministro don Rafael Gasset, don Miguel Pérez Molina, don Luis MacCron y el conde de Casa-Valiente.

Asistió a la ceremonia una numerosa y distinguida concurrencia (cerca de doscientos invitados), entre la que figuraban muchas damas conocidas de nuestra sociedad aristocrática y no pocas muchachas bonitas, cuyos nombres lamentamos no dar, en razón al reducido espacio que para ello disponemos, quienes acto seguido de la ceremonia se trasladaron a la elegante residencia que en la calle de Claudio Coello ocupan los padres de la desposada, organizándose una animada recepción y sirviéndose una magnífica merienda. El elemento joven obtuvo permiso para dar unas vueltas de baile, organizándose un animado sarao, que duró hasta bien entrada la noche.

Los señores de Semprún (D. José María), hábilmente secundados por sus hijos D. Javier, Pilar y Ana María, hicieron los honores de su casa con la amabilidad en ellos habitual.

Los recién casados, señores de Acedo Rico, que recibieron muchas felicitaciones por su efectuado enlace, han emprendido un viaje de bodas a París y la Costa Azul, donde

de pasarán los primeros tiempos de su luna de miel.

El cronista, que está unido a la familia de la desposada por vínculos de una estrecha amistad, se complace en enviar a los nuevos esposos sus más cariñosos parabienes y les desea toda suerte de felicidades y venturas en su nuevo estado.

SAN NICOLAS

En el día de hoy ha celebrado la Iglesia la festividad de San Nicolás y ha sido día en que han festejado su fiesta onomástica, entre otras personas, los marqueses de Zurgasti y de la Hermida, el conde de Escólon y los Sres. Alós y Rivero, Escoriaza, Jordán de Urries y Patiño (Tomillares), Macario, Gómez Tornell, Sánchez Albornoz, Prendes Busto y Sánchez Suárez.

A todos les enviamos muchas felicidades.

ANIVERSARIO

En el día de hoy se han cumplido tres años del fallecimiento del Sr. D. Crescente García San Miguel, coronel que fué del Ejército, que perteneció a la Marina de guerra, en la que alcanzó la graduación de capitán de fragata; fué senador vitalicio, se hallaba en posesión de varias y preciadas condecoraciones obtenidas por méritos de guerra, y fué persona de la que la sociedad de Madrid guarda un grato recuerdo por las altas dotes de caballerosidad y educación que le adornaban.

En sufragio por el eterno descanso de su alma, se han celebrado funerales y dichas misas en muchos templos de esta corte y en algunos de los de la provincia de Oviedo.

Descansen en paz el finado, y a sus hermanas doña Julia García San Miguel, la marquesa de Onseiro, y doña Aurelia García San Miguel, viuda de Peláez Campomanes, y demás familia, renovamos en tan triste fecha nuestro muy sentido y afectuoso pésame.

UNA RECEPCIÓN

En la elegante morada que en la calle del General Porlier ocupan los señores de Fernández de Gamboa (D. César) se ha celebrado una agradable reunión con motivo de festejar el día de su santo la amable duquesa de la casa.

Muchas fueron las personas conocidas que allí se habían dado cita para felicitar a la señora de Fernández de Gamboa. Entre ellas recordamos a la señora viuda de Pellón, señoras de Echagüe, Vigo, Fabra, Sanford, Oltra, Cejuela, Danvila, Vaca de Osma, Tejada, Onate, Fernández de Gamboa (don Enrique) y viuda de Maribona; señoritas de Romeo, Cejuela, Lozano, Pellón y varias otras.

Los concurrentes pudieron admirar en uno de los salones de la casa una preciosa obra: un hermoso retrato que el notable artista señor González de la Peña ha hecho de las hijas de los dueños de la casa, que es un prodigio de arte, de parecido y de factura; la obra mereció unánimes elogios.

En el comedor de la casa se sirvió a los invitados una magnífica merienda, y después de ella el elemento joven tuvo ocasión de practicar su diversión favorita, organizando un animado baile, que duró hasta bien entrada la noche.

PETICIÓN DE MANO

Para D. Julio Muñoz y Rodríguez de Aguilera, perteneciente a una distinguida familia andaluza, ha sido pedida recientemente en esta corte la mano de la preciosa señorita Magdalena Muguero y Frigola, hija de don Francisco, y nieta de la marquesa de Salinas.

Entre los novios se han cruzado preciosos

regalos; el novio ha dado a su prometida preciosa pulsera de brillantes y perlas, y la novia, a su futuro esposo, reloj de oro con cadena de platino.

La boda, que se efectuará en el próximo mes de junio, promete ser un acontecimiento de importancia para la sociedad de Madrid, en la que tantas como merecidas simpatías gozan la bella novia y su familia.

REGALOS DE BODA

En la residencia que en la calle de Almagro ocupan los señores de Suárez Inclán (don Heliodoro), ha estado expuesta en los días de ayer y de hoy la canastilla de boda de su encantadora y bellísima hija María, así como los numerosos regalos que ha recibido con motivo de su matrimonio con el bizarro oficial de Infantería, alumno de la Escuela Superior de Guerra, D. Julián Suárez Inclán y Prendes, cuya ceremonia ha de tener lugar el próximo día 8, festividad de la Purísima Concepción, en la iglesia del Santo Cristo de la Salud (de la calle de Ayala), a las cuatro y media de la tarde, sirviéndose después de ella un té en el Hotel Ritz.

VIAJES

Ha marchado a Zaragoza el director de Prensa Española, D. Torcuato Luca de Tena.

Han regresado a esta corte, desde Roma, el conde de los Villares, D. Carlos Prast y el conde de Gimes de Brabante; de Barcelona, el marqués de Valdeiglesias, la duquesa de Medina de Rioseco, el conde de Gavia, los duques de Almenara Alta, el marqués de Hoyos y D. Luis López Dóriga; de Anglet, el marqués de Casa Argudín; de Comillas, los marqueses de Movellán; de su finca de Talavera, los señores de Avial (D. Francisco); de Villagarciá, el marqués de Casa Almagro.

Después de haber pasado una temporada en esta corte, han marchado a Córdoba los marqueses del Mérito y sus hijos; en breve marcharán a su finca de Jacarilla los marqueses de Fontalba.

Se encuentra en Valencia la condesa de Salvatierra.

ALMANZOR

TURISMO

NUESTRAS PROXIMAS EXCURSIONES

- EGIPTO, PALESTINA, 21 de enero.
- COSTA AZUL (Carnaval de Niza), 24 de febrero.
- ITALIA (Carnaval de Niza), 24 de febrero.
- SEMANA SANTA EN ROMA, 8 de abril.

Pedid nuestro folleto especial
Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,
Arenal, 1, principal.—Madrid
Envío gratis

Informaciones Teatrales

POR LOS ESCENARIOS

«ARCADIO ES FELIZ»

En el teatro Cervantes, de Málaga, se estrenó la obra de Fernández Lepina *Arcadio es feliz*, que fué un éxito de risa.

La Prensa hace muchos elogios de la obra y de la interpretación.

LA COMPANIA DE CARMEN MORAGAS

En el teatro Principal, de Valencia, ha debutado la notable compañía de la bella actriz Carmen Moragas.

Carmen Moragas, en la protagonista de *Reinar después de morir*, alcanzó un triunfo grande, demostrando que es una notable actriz.

Rafael Calvo es un artista que puede llegar a ser muy pronto digno émulo de su tío. Ambos artistas fueron muy aplaudidos y llamados a escena al final de cada acto.

Con los citados artistas compartieron los aplausos la Srta. Lagar y Sra. Cayre, y los Sres. García Luengo, Javaloyes y Navas.

BENEFICIO DE MARTIANEZ

En el teatro San Fernando, de Sevilla, celebró su beneficio el primer actor Antonio Martínez, que puso en escena el drama de Felibú y Codina *María del Carmen*.

La labor del beneficiado fué premiada con muchos aplausos y llamadas a escena.

Muy bien las Srtas. Alonso de los Ríos y Alda, y el Sr. Vilar.

La compañía Isaura-Martínez marchó a Huelva.

«NANCY»

En el teatro Arriaga, de Bilbao, se estrenó la opereta de Luis Gabaldón *Nancy*, que alcanzó un buen éxito.

Con esta obra debutó el conocido barítono Parera, que fué muy aplaudido.

Esperanza Iris, Pilar Escuer, Galeno, fueron también objeto de muchos aplausos.

«EL DIRECTOR ES UN HACHA»

La excelente compañía de Rafael Ramírez ha estrenado en el Teatro-Circo, de Albacete, la comedia de Reparaz y Montenegro, que gustó extraordinariamente.

Rafaela Lasheras, Adela Cantos, Consuelo Pastor y los Sres. Ramírez, Lucio, Meseguer, Méndez y S. de Tejada fueron muy aplaudidos.

LA COMPANIA MONTIJANO

En el teatro Rojas, de Toledo, donde realiza una excelente temporada la compañía de José Montijano (hijo), se han estrenado con éxito las obras *Las hijas del rey Lear*, *El bandido de la sierra*, *La casa de Salud* y *La copa del olvido*.

Se preparan los estrenos de *El filón* y *Las alas rotas*.

«MI MARIDO SE ABURRE»

En el teatro de los Campos Elíseos, de Bilbao, se ha estrenado la comedia de Antonio Paso *Mi marido se aburre*, que fué muy aplaudida.

Pepita Meliá y Benito Cibrián fueron objeto de muchos aplausos.

PARA AMERICA

El día 8 debutará en el teatro Reina Victoria, de Melilla, la excelente compañía Planadiaz.

En marzo embarcará la compañía con rumbo a Buenos Aires, contratada por la Empresa Rivas, de la capital portuñesa.

VARIAS NOTICIAS

Según noticias de Lima, la compañía de

María Palou, que dirige Felipe Sassone, continuaba su brillante temporada en aquella capital a mediados del pasado mes de noviembre.

—El día 8 del actual tendrá efecto la inauguración del nuevo teatro Colón, de Sabadell.

—En el teatro Infanta Isabel se ensaya la comedia en tres actos titulada *El celoso extremeño*, original de Francisco Serrano Anguita.

—Ramos de Castro y López Marín han terminado un sainete titulado *La hora de la verdad* (*Relojería*), y que destinan al teatro de la Comedia.

LA COMPANIA DE DARIO NICCODEMI

Para el próximo día 15 del corriente se anuncia la presentación en el teatro de la Princesa de la compañía del teatro Argentina, de Roma, que dirige Darío Niccodemi.

La compañía está integrada por los elementos siguientes:

Vera Vergani, Jone Frigerio, Giuditta Rissone, Margherita Donadoni, Lia Orlandini, Giulia Puccini, María Puccini, Ada Vascetti-Almirante, Nelly Dinelli, Emma Sanipoli, Corinna Ristori, Inés María Ferrari, Briquetta Vaghiani, Paola Armani, Irene Ponzi, Amalia Pellegrini, Concetta Zargari, Ligi Cimarra, Luigi Almirante, Alfonso Magheri, Ruggero Lupi, Mario Brizzolari, Ernesto Marini, Gildo Meneghetti, Oreste Visalli, Dino Ravagnan, Guido Ristori, Aristide Frigerio, Vincenzo Bartolotti, Attilio Carpi, Eugenio Vaghiani, Filippi Lioni, Luigi Rissone, Benedetto Ristori.

Como mayor atractivo para nuestro público, esta compañía ofrece las primicias de cinco comedias, que se representarán en Madrid antes que en Italia, y que son:

Largaspugna, de Arnaldo Fraccaroli; *La casa di prima*, de Guido Cantini; *La casa segreta*, de Darío Niccodemi; *I Cavallucci di Legno*, de Matilde Serajo; *Ciascuno a suo modo*, de Luigi Pirandello.

La campaña artística que Darío Niccodemi piensa realizar en Madrid es, pues, de un indiscutible interés, al que de fijo corresponderá el público prestando su concurso a esta temporada, que dará a conocer positivos valores de la literatura dramática y de la escena italiana.

DECRETO CURIOSO

A título de curiosidad reproducimos el texto del decreto dictado en 1874 y del que circulan abundantes copias.

He aquí el texto del histórico decreto: «La pública opinión, sirviéndose del brazo providencial del Ejército, ha disuelto las últimas Cortes Constituyentes.

El país ha prestado a este acto su más unánime asentimiento; el Poder ejecutivo de la República acepta toda su responsabilidad, y, en su consecuencia, decreta lo siguiente: Artículo 1.º Se declaran disueltas las Cortes Constituyentes de 1873.

Artículo 2.º El Gobierno de la República convocará Cortes ordinarias tan luego como, satisfechas las necesidades del orden, pueda funcionar libremente el sufragio universal.

Madrid, 8 de enero de 1874.—El Presidente del Poder ejecutivo de la República, Francisco Serrano.—El ministro de Estado, Práxedes Mateo Sagasta.—El ministro de Gracia y Justicia, Cristino Martos.—El ministro de la Guerra, Juan de Zabala.—El ministro de Marina, Juan Bautista Topeta.—El ministro de Hacienda, José Echegaray.—El ministro de la Gobernación, Eugenio García Ruiz.—El ministro de Fomento, Tomás María Mosquera.—El ministro de Ultramar, Víctor Balaguer.»

Créditos para caminos vecinales

Para la construcción de caminos vecinales han sido concedidos los siguientes créditos con cargo a las subvenciones y anticipos otorgados:

De 10.885,84 pesetas, para el camino de Los Yesares de la Matanza, por Carvajal y Retamares a Valdeganga (Albacete); de 4.000, para el de Alicante a Villafranca (Alicante); de 1.637,30, para el de Santa Margarita a San Baulo, por Barbachos (Balears); de 29.417,79, para el de puente sobre el río Arnoya en sitio Lera (Orense), y de 1.941,69, para el de la carretera de Orense a Portugal a Donis de Orille (Orense).

También se ha dispuesto que continúen durante el actual ejercicio económico, por el sistema de administración, las obras de construcción del camino vecinal número 403, de La Morera a Santa María de los Barros (Badajoz).

Hace cincuenta años

6 DE DICIEMBRE DE 1873

MADRID
Se ha hablado mucho estos días de diferencias de apreciación acerca de la conducta política que conviene seguir entre el Presidente del Poder ejecutivo y el de las Cortes. Podemos asegurar que esas diferencias, si no han desaparecido por completo, carecen ya de importancia, y que los Sres. Castelar y Salmerón están de acuerdo en las más importantes cuestiones cuya resolución es necesaria para afianzar la República en España.

PROVINCIAS
La fragata *Zaragoza* ha tenido que trasladarse a Santa Pola para recomponer algunas averías que tenía en sus máquinas. Antes de haber salido para incorporarse a la escuadra real.

EXTRANJERO
Berlín.—Los periódicos oficiales alemanes que haya habido un desafío entre los generales de Manteuffel y Greben; pero los demás periódicos insisten en afirmarlo.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

LOS COSACOS EN PARÍS

XXXII

¿Adónde iba «Caperuza»?

Se dirigía directamente a casa de la señorita de Bernerie, al hotel del Gran Ciervo.

Desde la víspera, que ella estaba en París, la joven esperaba al caballero de Biribi, y no le veía llegar, aunque «Caperuza» le había anunciado su visita.

Pero ya se sabe que nuestro héroe se había guardado bien de hacer sabedor a aquel que llamaba su tío de la presencia de Carlota en París.

«Caperuza» tenía sus planes.

Se había arreglado de modo que Mascahierro y Biribi no pudieran verse, y para esto había prevenido a la portera de la calle de Meslay.

Carlota había permanecido en el hotel todo el día anterior.

Pero había enviado a Mascahierro a correr por París. Carlota no cumplía mas que con un deber al venir a proteger al caballero de Ormignies.

Se sabe que odiaba a su primo.

Sin embargo, la joven había pasado el día con una ansiedad grandísima.

¿Por qué?

Porque las noticias de los últimos días eran cada vez más alarmantes.

Ya no había ilusiones posibles: Francia se hallaba en poder de los extranjeros.

Napoleón, a pesar de su genio, cedía poco a poco a esa fuerza invencible que se llama la fatalidad.

Arrojado al otro lado del Marne y del Aube; separado de Marmont por Blucher; reducido a un ejército de

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

bilitado y diezmado, se replegaba lentamente hacia Fontainebleau, renunciando a venir a defender a París.

Y París, que el enemigo no ocupaba aún, estaba ya invadido por hombres que aguardaban con impaciencia aquel nuevo régimen que se preveía en un porvenir muy próximo.

Todo el día el hotel del Gran Ciervo había visto llegar provincianos, en su mayor parte realistas.

No se ocultaban para anunciar en alta voz la caída inminente del emperador, como llamaban a Napoleón, ahora que la suerte se pronunciaba contra él.

El señor feudal de San Florentino y el barón de Courfeuilles, el caballero del Plan y el marqués del Cercado se habían levantado de la mesa y se habían paseado ruidosamente, haciendo sonar espuelas que no habían sido jamás ennegrecidas por el humo de un campo de batalla.

El señor feudal decía que el conde de Artois estaba en Burdeos; el barón sostenía que el duque de Angulema se hallaba en el Cuartel general de Blucher.

El marqués iba más lejos, y pretendía que el rey Luis XVIII entraría en París al día siguiente.

Todos estos ruidos, todos estos gritos, llegaban por la ventana a los oídos de Carlota, que no había dejado su cuarto.

Un grueso arrendador de las cercanías de Melun había llegado por la tarde y había dicho que la víspera había dado Napoleón una última batalla, y que los restos de su ejército estaban reducidos a la nada.

Y Carlota había pasado una noche espantosa, porque hacía ocho días que Raúl, nombrado coronel, se había incorporado a su regimiento, que seguía al emperador.

¿Raúl vivía aún?

Desde por la mañana, antes de ser de día, se había puesto Mascahierro en campaña a través de París.

Para los niños

Toda la correspondencia que nuestros lectores deseen tener con nosotros y que tenga relación con esta hoja, nos honraremos mucho en contestarla en la sección correspondiente, como a cuantas preguntas y consultas deseen hacer.



MARCELINO MEDEL

Gran Vía, 18

Inmenso surtido en juguetes, juegos y coches para niño

LOS BANDIDOS

El astro rey se desperezaba, soñoliento aún, y se resistía orgulloso a iluminar la castiza ciudad andaluza, de la que apenas se distinguía aún sobre el horizonte más que la airosa silueta de una torre cuadrada, que la torre castiza por excelencia, de la torre de la torre castiza por excelencia, paisajista bendita por todos los habitantes, paisajista según ellos, de la Madre de Dios.

erudición, de arte y de sabiduría, envidiado por el Mundo entero.

Extasiado D. Lope, recorrió aquella ciudad a que sus negocios le llevarán y contemplando la hermosa catedral, antigua sede de la religión mahometana y modelo de la nunca bien ponderada arquitectura árabe, y el famoso Alcázar, rodeado de riquísima vegetación, llegó a la residencia del gobernador, ante quien denunció el asalto de que había sido objeto.

Escoltado, pues, de una numerosa fuerza bien armada, púsose en marcha nuestro protagonista y comenzó la jornada. Poco tiempo llevaban recorriendo aquellos montes cuando uno de los soldados dió el alto; en una pradera rodeada de espeso arbolado, que casi la hacía invisible, había descubierto los cadáveres de cuatro bandoleros, uno de los cuales aparecía acribillado a balazos y puñaladas; los otros, algo apartados, habían muerto alrededor del equipaje robado.

Llevados todos ellos a la ciudad, pudo hacerse, tras muchas investigaciones, la historia del trágico fin de aquellos miserables: en posesión del botín, decidieron darse un banquete antes de proceder al reparto, a cuyo objeto enviaron al más joven en busca de víveres y buen vino; pero en su ausencia, y a propuesta de uno de ellos, determinaron deshacerse del joven ausente para repartirse mayor cantidad, y así, apenas se puso a su vista, le mataron a tiros y a puñaladas, y después de tan heroica hazaña y de haber saciado bien su hambre y con exceso su sed, se pusieron a hacer el esperado reparto, sin saber que no hablan de terminarlo, pues su víctima, no menos feroz que ellos, había también concebido la idea de quedarse solo, para lo que había mezclado con el vino el activísimo veneno que dió fin a esta trágica aventura.

Ahora, mis queridos lectorcillos, yo os pido que en pago de mi relato me aclaréis, para optar al premio de este concurso, cuáles eran las ciudades y los lugares que os he descrito, y qué moraleja podremos sacar en consecuencia del castigo ejemplar que sufrieron los bandidos de mi historia.

LUIS FESSER REINA (Dibujos de Montagud.)

Sorteo de los dos juguetes

El sorteo de estos dos preciosos juguetes se verificará con toda solemnidad el día 12 del corriente mes en la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, a las cuatro en punto de la tarde, pudiendo presenciarlo los niños que así lo deseen.

Para que los niños que no han podido verlos en los escaparates de M. Medel puedan contemplarlos, publicaremos el próximo jueves dos preciosos grabados que los reproduzcan.

Nombres de los niños que entrarán en el sorteo de los dos juguetes que regala Marcelino Medel, que se celebrará el día 12 del actual:

Hermínia Vinader Corrochano, Segundo Vázquez, Lola Tamayo Liton, Conchita Muzas, Angel Antolín, Teresita Moreno, Pilar Luña, Javier de Echarrí, Carmencita Vázquez, Luis Benito Compte, María Rodríguez Sangar, María del Carmen Moreno, Pepita Menéndez López, Luis Pujades, María Cruz Gascón, Jorge Thuillier, Manuel Gallegos, Santiago Martínez Bares, Loló Darzi, Rosa Darzi, Cheles Darzi, Virtudes Martín, Consolación Gómez, Rosa Bendala, Lolita Gómez Raggio, Víctor Sáinz Álvarez, Pepita Martínez Zapata, Javier Sánchez Lapuente, Pilar Urraca, Juan Luengo Camps, Manuel Clausells Iglesias, Angeles Gallo Parladé, Carmen de Quevedo, José Sabando Martínez, Gumersindo Mozo Lique, Luis González García, Dositá Rodríguez, María Teresa González, Rosita Nieves Borjas, Marichu Iruire Moreno, José Antolín, Josefina Revuelta, Agustín Ladrón de Guevara García, Manuel Bonastre, José Bartolomé Mastia, Miguel Sánchez López, Luis Arredondo Malo, Esteban Fernández Toro, Ignacio Prendes, Saluina Prendes, Margarita Valdés Romero, Manuel Barea Gines, Carmen de Isasi, Toñina Plaza, Mercedes Carpintero, Pablito Salvador, Florentino García Moreno, José Carrillo Troncoso, Luzana Román, Luisa Moreno, María Ruiz, María Luisa Vie, José Joaquín Aguinaga, Angelines González García, José Luis Yeboles, Paquito Torres, Rosario Fesser, Laurita Val Martín, Joaquín Pereira e Iñáñez, Angeles Gallo, Fernando Gascón, José Magdaleno Canales, Enrique Vinader Corrochano, Jesús Antolín.

Los demás niños que no vean sus nombres anteriormente insertados, no pueden entrar en el sorteo, puesto que muchos no han remitido el cupón y otros no han acertado las soluciones.

REFRANES Y PROVERBIOS

Al desdichado poco le vale ser esforzado. Ni el valor, ni el mérito, ni la prudencia humana, bastan para contrastar la fortuna contraria.

Lo que uno desecha otro lo ruega.—Lo que para unos es inútil y despreciable, a otros aprovecha.

Para los desgraciados se hizo la horca. Denota los efectos de la pobreza desvalida, sin empeño ni protección.

Quien destaja no baraja.—Advierte que dos cosas distintas no siempre se pueden hacer por una misma persona.

Cada día olla, amarga el caldo.—Con estos

refranes se da a entender que, por muy buena que sea una cosa, se hace muy fastidiosa cuando es muy repetida.

Día de mucho, vispera de nada.—Indica que, tras abundancia excesiva, suele venir demasiada escasez.

Soluciones a los pasatiempos

11 de octubre

Frase hecha: Perder la cabeza.

13 de octubre

Frase hecha: Coger el cielo con las manos.

25 de octubre

Un dibujo.

1.º de noviembre

Cuadrado remitido por Miguel Sánchez:

P E P I T O
C R O N O S
P O C H I T O
A M I G O S
A N T E N A
A L O N S O

Frase hecha: Perder el compás.

8 de noviembre

Meter la cabecita dentro de un papel de fumar. Se dobla un papel de fumar por su parte más larga, y con unas tijeras se van haciendo varios cortes paralelos sin llegar al final del papel; vuélvase éste, y entre dos de los cortes anteriores se hace otro, también sin llegar al final, y finalmente, por el doblez se cortan en dos todas las tiritas menos las de los dos extremos y queda de una sola pieza y resuelto este pasatiempo.

15 de noviembre

Cuadrado de Luis Arredondo Malo:

T I M A
I M Á N
M A M Á
A N Á S

Charada por Angelito Antem: Pochito. Charada por J. Luengo: Manzanilla. Frase hecha: Caerse con todo el equipo.

22 de noviembre

Cuadrado por Conchita Muzas:

C A M A
A Y E R
M E M O
A R O S

Rombo de Teresita Moreno:

P
L E O
P E D R O
O R A
O

Fuga de vocales por J. Revuelta:

No se oye un murmullo ni un luto suspirar, ni un ave ni un gato, ni un perro ni un loro, ni se ve a la niña que al fin logrará ser duena absoluta del premio ofrecido por este diario.

Frase hecha: Entrar en caja:

29 de noviembre

Tarjeta de Carmencita Vázquez Samaniego.

Rombo por Conchita Vázquez:

S
S O L
S O R I A
L I S
A

Frase hecha: Predicar en desierto.

FABULAS DE HARTZENBUSCH

Bizca y amable

Porque tiene los ojos bizcos y feos no los alza María nunca del suelo.

Dulce y humilde, con los párpados bajos las almas rinde.

Respirando su rostro santa modestia, con los ojos de Venus menos valiera.

Es grande y noble convertir en virtudes imperfecciones.

El muchacho y la vela

Dijo una vez a la encendida vela un chico de la escuela: «Yo quiero, como tú, lucir un día.» La vela respondió: «La suerte mía sólo es angustia y humo. Brillo, sí; mas brillando me consumo.»

Las abarcas olorosas.

¡Bien huelen tus abarcas, Juliánillo! dijo a un pastor el mayoral del hato.—Si—contestó Julián—. Me di un buen rato pisando en un erial salvía y tomillo. ¿Qué no pisa tal vez el poderoso por un gesto pueril y caprichoso?

Aventuras de Pochito.—Después de la batalla Por Montagud



118. Pochito, al ver el triunfo definitivo conseguido en la batalla, y que ya no tenían que temer a los Genios del Mal, pues que habían desaparecido totalmente, le dice a Azulave que es el momento oportuno para ir por la princesita Ildemora de las Nieves, pues supone que, al apoderarse de ella, Azulave quedará desencantado.—119. Y Azulave convoca a todos los compañeros suyos y les dice si están dispuestos a todo. Como es natural, todos dijeron que llegarían hasta el sacrificio.—120. Mientras tanto, la princesita, triste y compungida, esperaba que llegaran a salvarla de aquella soledad.—121. Cuando se le apareció la viejecita, salvadora de Pochito, y en esta ocasión quería coadyuvar a la salvación total de la princesa, y la dijo que esperara tranquila, que pronto se uniría con Azulave.



122. Y rápidamente, montada en su encantada y encantadora escoba, se dirigió al encuentro de Azulave y Pochito.—123. a los que dijo: «Tú, Azulave, pronto, muy pronto, verás a tu princesa y a los enanos, que ya sabes los transformé en compañeros tuyos.—124. volviéndolos a su propio y primordial sér. Tocándoles con su escoba, poco a poco y uno a uno, fueron volviéndose, transformándose en fuertes y nobles soldados del país encantado de la princesa (Se continuará.)

tores pintores, a la que un rey concedió por su fidelidad y adhesión durante civil guerra la divisa de «muy noble, muy heroica e invicta» que subraya el escudo heráldico que figurando una madeja entre las sílabas NO y DO se lee «no m'ha dejado».

Abandonada la ciudad y recorrida una importante parte del trayecto, iba nuestro D. Lope dentro de su diligencia tranquilo y meditabundo, repartiendo sus pensamientos entre la familia que temporalmente abandonaba y los negocios que le hicieron emprender aquel viaje, cuando sonaron en la carretera dos tiros. Don Lope no se inmutó por esto: era frecuente suceso en aquellas tierras el asalto a una diligencia; mas no intentando una resistencia que siempre era inútil y sobre todo muy expuesta, ya se sabía que la vida quedaría salvada, aunque no los equipajes y el dinero. Así, pues, se dejó maniatar y vender los ojos y tras una larga caminata a que le obligaron los bandidos, se despidieron éstos muy cortésmente, le dieron las gracias y partieron, no sin antes dejarle sujeto con cuerdas de forma tal que tardara en librarse el tiempo que les hacía falta a ellos para ponerse a salvo al galope de sus caballos.

Desligóse D. Lope tras bastantes esfuerzos y cuando pudo quitarse la venda que cegaba sus ojos vio con la natural sorpresa que le habían dejado en el mismo sitio en que fué detenido. Sentóse en la cuneta de la carretera, y apenas había comenzado a discernir el partido que había de tomar cuando vio que una de sus mulas se acercaba con veloz carrera; aprovechóse de tan feliz aparición y cabalgando en ella pudo dar término a su viaje, dando gracias a la Providencia de que las pérdidas sufridas sólo hubiesen sido las materiales.

Sería la caída de la tarde cuando nuestro héroe pudo contemplar la antigua capital del Califato, «casa de guerrera gente y de sabiduría clara fuente» (según reza su divisa), que aunque de calles estrechas y de pequeñas plazas, colocada al Sur de una hermosa ramificación de la Sierra Morena y al Norte del mismo río que admiramos al comienzo de este relato, ofrece al visitante el museo más completo de las indelebles huellas que marcó una admirable civilización invasora, con cuyos vestigios se adorna orgullosa nuestra patria adorada, que si algo lamenta es la desaparición de lo que fué centro de

LA FIESTA ESCOLAR DE HOY

Para socorrer a los estudiantes pobres de los Imperios centrales

Se ha celebrado en la forma anunciada la fiesta que los estudiantes madrileños organizaron para allegar socorros con destino a los escolares pobres de Europa Central.

La fiesta, en todo semejante a la conocida con el nombre de Fiesta de la Flor, ha cumplido el filantrópico objeto que se propusieron sus organizadores, recaudándose, según nuestras noticias, sumas de importancia.

LAS MESAS PETITORIAS

A las nueve y media de la mañana quedaron constituidas las mesas petitorias en los mismos lugares que ocupan las instaladas el día de la Fiesta de la Flor.

Por las calles, las señoritas postulantes, acompañadas de los escolares, comenzaron desde dicha hora a hacer cuestionaciones.

Como nota pintoresca, anotaremos que la mayoría de las lindas muchachas cuestoras iban acompañadas cada una por un estudiante.

Así, por parejas, las más de las veces, llevando las chicas el cestillo de las flores, y los muchachos el cepillo o hucha, recorrieron las calles, poniendo en ellas durante todo el día una alegre nota de color.

El sol contribuyó mucho al éxito de la fiesta.

El día, espléndido, aunque algo frío, invitaba a permanecer en las calles.

Como en fiestas análogas, las cuestoras hicieron su humanitaria labor, no sólo deteniendo a los transeúntes, sino asaltando coches y tranvías y en los cafés y edificios públicos.

A la una, hora del almuerzo, decretó la animación para renacer poco más tarde.

A dicha hora eran ya muy importantes en la mayoría de las mesas las sumas recaudadas.

LA DE LA CALLE DE GOYA

Esta mesa estaba a cargo de las señoritas Concha y Antonia García y Lola Romero, todas de la Escuela del Hogar, y seis postulantes.

LA DE LA PLAZA DE COLON

Frente al palacio de Medinaceli, en la plaza de Colón, estaba instalada esta mesa, que presidía el Sr. Avelló, auxiliar del Instituto de San Isidro.

Con él estaban encargadas de la cuestiónación, a más de seis lindas postulantes, las señoritas de Soarte y Gómez Jáuregui, todas alumnas de dicho Instituto.

El duque de Medinaceli entregó en esta mesa un donativo de 100 pesetas.

LA DEL BANCO DE ESPAÑA

Presidida esta mesa el catedrático de la Facultad de Farmacia Sr. Rivas Mateos y las señoritas Pueyo, Jaén y Jimeno, pertenecientes a la misma Facultad de Farmacia, y algunas postulantes de la Escuela del Magisterio.

LA DE LA CASTELLANA

Junto a la verja del edificio ocupado por la Embajada alemana, estaba instalada esta mesa, que presidía el decano de la Facultad de Farmacia, Sr. Casares, y con él se hallaban las señoritas de Santero, Albaluzo y Armiz, más otras que hacían de postulantes, y derrocharon su gracia e ingenio para allegar importantes cuestionaciones.

El embajador de Alemania depositó en esta mesa 100 pesetas, y el Sr. Casares, 50.

LA DE SANTA BARBARA

En la plaza de Santa Bárbara presidía la mesa el catedrático Sr. Sols y las alumnas de la Facultad de Farmacia señoritas Carrasco, Artilles y otras muchas, lindas todas y muy afanosas por cuestar.

No salieron malparadas en cuanto a lo recaudado las lindas muchachas de este distrito.

LA DE LA PLAZA DE CANOVAS

Postulaban varias alumnas de la Escuela Normal, entre las que recordamos a las señoritas Antón y Gutiérrez.

LA DE LA GRAN VIA

Junto al Casino Militar estaba situada esta mesa, encomendada a las señoritas Muñoz Vives y otras tan lindas como ella.

La cuestiónación de esta mesa era muy crecida a la una de la tarde.

LA DE LA PUERTA DEL SOL

Las lindas muchachas que aquí postulaban compitiéron con las de la mesa instalada en la plaza de la Villa, donde recordamos a Rosario Sevillano y a Carmen Melchor entre las más trabajadoras.

En las otras mesas, no mencionadas anteriormente, las cuestionaciones fueron también muy lucidas.

EN LA PLAZA DE LA VILLA Y PRETIL DE LOS CONSEJOS

En estas mesas la recaudación ha sido muy grande por su proximidad a los Centros oficiales, Ayuntamiento, Diputación, Capitania general, Palacio Real, etc.

Las señoritas postulantes Adela y María Luisa Tarrero estuvieron en el Ayuntamiento, donde fueron presentadas por el jefe del Negociado de la Prensa al alcalde, Sr. Alcocer, y al secretario general, D. Francisco Ruano, que depositaron importantes donativos.

También hicieron una buena cuestiónación entre los jefes y empleados de la Casa de la Villa.

En Capitania general, donde penetraron otras señoritas, y en Palacio, a la hora de la parada, la recaudación fué crecida.

POR LA TARDE

En las primeras horas de la tarde continuó la cuestiónación con positivo resultado.

A la hora de cerrar nuestra edición, empezaban las señoras encargadas de las mesas a

hacer el recuento, y se mostraban satisfechas del resultado de la postulación.

No se han registrado incidentes.

LA MESA DE LOS CUATRO CAMINOS

La mesa de los Cuatro Caminos está presidida por la señorita Rita García, y es secretario D. José María Fernández. El resto de la mesa lo componen el Sr. González Bermejo, Elena Amat y Juanita García.

La banda del Asilo de la Paloma tocó desde primera hora diversas composiciones en la plaza de Ruiz Jiménez.

La recaudación ha sido en esta mesa muy crecida.

DELICIOSOS LICORES

BARDINET

Curaçao Chypre. Triple Sec. Kummel. Crème de Mentha. Crème de noix. Crème Cacao. Tschvao

Un premio que no lo merece nadie

Stocolmo, 6.—El Parlamento resolvió desistir de la distribución del premio Nobel de la paz.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	DICIEMBRE		
	Sept. 14	Día 5	Día 6
4 por 100 interior			
Serie F.....	71	70 60	70 60
— E.....	71	70 55	70 60
— D.....	71	70 75	70 75
— C.....	71	71	70 85
— B.....	71	71	70 85
— A.....	71	71	70 85
— G y H.....	71	70 25	70 50
Idem ext. (oslampillado)			
Serie F.....	86 70	85 25	85 10
— E.....	86 70	85 10	85 10
— D.....	86 70	85 75	85 75
— C.....	87 50	85 75	85 75
— B.....	87 50	86 75	86 75
— A.....	88	87	87
— G y H.....	88	86 25	86 25
4 por 100 amortizable			
Serie E.....	88	88	88
— D.....	88	88	88
— C.....	88	88 25	88 25
— B.....	88	88 50	88 50
— A.....	88	88 50	88 50
5 por 100 amortizable			
Serie F.....	94 50	94 15	94 15
— E.....	95 25	94 50	94 15
— D.....	96	94 50	94 25
— C.....	95 50	94 80	94 30
— B.....	95 50	94 75	94 30
— A.....	95 50	94 80	94 30
Idem Id. Emisión 1917			
Serie F.....	96 15	94 25	94 25
— E.....	96 50	94 25	94 25
— D.....	96 50	94 25	94 25
— C.....	95 25	94 25	94 25
— B.....	95 25	94 25	94 25
— A.....	95 50	94 25	94 25
Obligaciones del Tesoro			
Serie A.....	101 70	102 15	102 80
Serie B.....	101 70	102 20	102 80
Ayuntamiento de Madrid			
Obligaciones de 1868.	84	85	85
Exprop. interior 5 %.		93	
Cédulas del Banco de España	96		
1908 (Deudas y Obras)	84	85	
Empréstito de 1911....	89 50	88	
Villa Madrid 1914....	89 50		
Empréstito de 1923....	89 50		
Banco Hipot. de España			
Cédulas al 4 por 100....	90	89 50	89 50
Idem al 5 por 100....	98 55	95 50	95 50
Id. hipot. al 6 por 100	100	109 50	109 45
Valores Industriales			
Banco de España.....	551	576	578
Bonos Id. Id. 4 por 100.			362
Hipotecario.....	253	261	
Hispano Americano....	175		
Español de Crédito....	150	154	
Tatacos.....	249		239
Explosivos.....	330	346	
G. Azuc. A. preferentes.	85	85 25	
Altos ordinarios.....	85	81 25	
Duro Hornos.....	105		
Idem. Pelguera.....	52 50	48 50	
Unión Alcohólica.....	52	50	60
Banco Central.....	115	114	114
Ferrocarriles (acciones)			
M. a Z. y A. Alicante	341 50	311	319
Nortes.....	339		324
Metropolitano.....	222		
Madrid.ª de Tranvías	95		
Obligaciones			
Azuc.ª estampilladas....	73 50		74
No estampilladas.....	76 50		74 50
Bonos Naval.....	100 75		
Empréstito Marruecos	81 15		
Ferrocarriles			
M. a Z. y A. Arizas....	93 75		90 50
Idem 1.ª hipotecario....	237 50	234 50	
Valores extranjeros			
Español Ito de la Plata	270	153	160
Obligaciones Riotinto	104 00		103 50
Bonos Peñarroya.....	100		97 50
Asturiana de Minas....	103		
Cambios			
Francos.....	43 45	41 85	41 50
Libras.....	84 04	83 41	83 50
Dólares.....	7 50	7 65	7 61
Marcos.....	0 50		
Liras.....	82 95	83 40	
Francos suizos.....	134 50		
Francos belgas.....	85 50		
Escudos portugueses...		85 75	

GRILL-ROOM PALACE HOTEL
 SABADO 8 DE DICIEMBRE
 GRAN SOUPER MONTMARTROIS
 DE GALA
 COTILLON
 CON LA BATALLA DE SERPENTINAS
 CONCURSO DE LAS
 ARTISTAS DEL MUSIC-HALL

Fallecimiento de Mauricio Barrés

París, 6.—El insigne novelista Mauricio Barrés, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en telegrama de ayer, finó a consecuencia de una angina de pecho.

EN BARCELONA

UNA MUJER ASESINADA

Barcelona, 6.—A las siete y media de la mañana se ha cometido un crimen en la fonda Mayor, instalada en la calle de San Rafael, núm. 10.

Se hallaban en la habitación núm. 15 del segundo piso, donde durmieron, Ramón Roig Martín, de sesenta y un años, jornalero, y Martina Arés, de cuarenta, cuando el sereno oyó voces de auxilio que partían de dicha habitación.

Se dirigió a ella y encontró a Ramón que salía diciendo al sereno que la Martina tenía dolor de estómago e iba a la farmacia por un calmante.

No dando crédito a sus palabras, el sereno, llamado Pedro Estén, penetró en la habitación, encontrando tendida sobre la cama, muerta de varias puñaladas en el cuello, a la Martina. Inmediatamente dió voces de alarma y el dueño de la fonda salió en persecución del criminal, dándole alcance en una calle próxima.

Conducido el Ramón al Juzgado de guardia, declaró que conocía a la Martina desde hacía dos meses, y que en una ocasión le robó once duros; que en la noche pasada, después de encontrarse en la plaza Real, marcharon a la fonda indicada, donde de madrugada la reclamó los once duros. Hubo entre ellos una discusión agria, y recibió el Ramón varias bofetadas de Martina, y entonces, enfurecido, sacó una navaja de las llamadas de lengua de vaca, matando a Martina.

El agresor ha ingresado en la cárcel.

El dibujante Sr. Fresno atropellado por un "auto,"

El popular caricaturista Sr. Fresno, que ha sido uno de los representantes de la Prensa española que acompañaron a los Reyes en su excursión a Italia, fué víctima de un accidente desgraciado el día de la llegada a Madrid de los egregios viajeros.

La noticia no se divulgó hasta anoche y la refieren los amigos del notable artista diciendo que el martes, cuando salía de la estación del Mediodía, cerca del coche que ocupaban los Monarcas, fué derribado por un automóvil, que le atropelló, pasándole una de las ruedas por encima de las piernas.

Conducido a una clínica, en ella se vió que Fresno no tenía rotura de huesos ninguna, pero sí varias heridas sin importancia y una fuerte luxación en el pie derecho, dictamen que ha confirmado el doctor Decref, añadiendo que la curación será lenta y recomendando una absoluta quietud.

Sentimos el percance del admirable Fresno y le deseamos un restablecimiento completo y más rápido de lo que augura el médico.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

UNA INADVERTENCIA PRODUCE UNA DESGRACIA

Un autocamión mata al propio conductor de él

En los muelles de la estación de Atocha pereció ayer tarde aplastado por su propio autocamión un mecánico de la Unión Española de Explosivos.

Francisco Catalán Herranz, de veinticuatro años, casado, y domiciliado en la calle de la Alameda, 3, conductor del autocamión citado, que es el matriculado con el número 7.512, lo puso en marcha, dándole vueltas a la manivela colocada en la parte delantera del vehículo, sin acordarse de que éste no tenía los frenos echados.

El automóvil arrancó entonces bruscamente, y el desgraciado mecánico, sin tiempo para ponerse a salvo, fué cogido y aplastado contra un vagón del ferrocarril que había delante.

Cuando se le trasladaba en una camioneta al Hospital Provincial falleció a consecuencia de los tremendos magullamientos sufridos.

GACETILLAS TEATRALES

Después del viaje de los Reyes a Italia, viene a Madrid una insigne representación de su arte dramático ostentada por la notable compañía que dirige Dario Niccodemi, presidente de la Sociedad de Autores italianos, y en cuyo repertorio figuran los más grandes éxitos de la literatura escénica moderna y los autores de más renombre.

La compañía del teatro Argentina, de Roma, debutará en la Princesa el 17 del actual con un programa cuyos detalles daremos a conocer en breve a nuestros lectores.

Hoy quedará cerrado el plazo de renovación de abono, y a partir del miércoles empezarán a servirse los encargos de nuevos abonados.

La breve temporada italiana promete ser magnífica.

Comedia.—Las mujeres de Zorrilla, el gran éxito cómico de la temporada, continúa representándose todas las noches a precios populares y entusiasmando al público con sus hilarantes situaciones y graciosísimos chistes.

Sábado, noche, última función popular de Las mujeres de Zorrilla. Sábado, tarde, la divertidísima comedia La copa del olvido, éxito definitivo.

Lara.—Mañana viernes, a las seis de la tarde, en función popular, se representará la bonita comedia de Linares Rivas, La mala ley, y por la noche, a las diez y cuarto, en función correspondiente al tercer viernes aristocrático de abono (turno impar), De cerca, Cantos de mujeres y conferencia de D. Jacinto Benavente, La maral en el teatro.

Zarzuela.—Mañana por la noche estreno de la zarzuela en tres actos original de José Ramos Martín, música del maestro Guerrero, titulada Los gavilanes.

El sábado, festividad de la Purísima, y el domingo, tarde y noche, Los gavilanes.

Apolo.—Han salido para Barcelona el maestro Muñoz y el jefe de escenografía de la Empresa Delgado, Sr. Coll, con objeto de ir adelantando los ensayos de orquesta y la preparación del escenario y útiles para el estreno de Doña Francisquita, que se celebrará en la Ciudad Condal el miércoles 12 por la compañía de Amadeo Vives, que el domingo próximo se despedirá en este teatro del público madrileño.

Para el corto número de representaciones que han de darse ya en Madrid de la aplaudidísima zarzuela hay extraordinaria demanda de localidades.

Eslava.—Toda la semana, tarde y noche, Una noche en Venecia (éxito inmenso).

Viernes, noche, no hay función.

Infanta Isabel.—Mañana, por la tarde, la divertidísima comedia Currito el de las guitarras o El gordo de Navidad.

El éxito de obra de Muñoz Seca, El filón, que tan prodigiosamente interpreta esta compañía, se representa todas las noches.

El sábado y domingo, en función de tarde, El filón.

Cómico.—Grandísimo es el interés que ha despertado el anuncio del estreno de la zarzuela Buña de Muñoz Seca y Pérez Fernández, música de los maestros Rosillo y Moreno Torroba, La mujer de nieve.

Esta obra será la única que el aplaudidísimo autor Pedro Muñoz Seca estrenará este año en el género lírico. Muchísimos son los encargos hechos ya en Contaduría para la noche del estreno, que se verificará mañana viernes 7.

Fuencarral.—Últimados los detalles precisos para conseguir una presentación irreprochable, mañana viernes se estrenará la famosa obra del gran dramaturgo francés Henri Bernstein, titulada Israel.

El estreno de esta obra, traducida por el Sr. Maclás del Real, ha despertado justificada expectación, por tratarse de una de las más bellas obras de Bernstein.

VIDA MUNICIPAL

JUNTA DE ASOCIADOS

Hoy se ha reunido la Junta municipal de vocales asociados, sancionando sin discusión de ningún género los siguientes acuerdos del Ayuntamiento:

Uno aprobatorio de pliegos de condiciones facultativas y administrativas para subastar la construcción y conservación de aceras y pasos de cemento en las vías públicas del interior, ensanche y extrarradio hasta el 31 de marzo de 1928, por lo que se refiere al período de construcción, e igual fecha de 1932, por lo que afecta al plazo de conservación del referido servicio.

Otro aprobatorio de los pliegos de condiciones para contratar en pública licitación el material eléctrico, timbres y demás efectos necesarios en el alumbrado y dependencias municipales hasta 31 de diciembre de 1925.

Otro concediendo un plazo de tres meses para que puedan renovarse o ampliarse las licencias de apertura pendientes, previo pago de los derechos que debieron satisfacer de haberlo efectuado en su oportunidad.

Otro denunciando los convenios celebrados por esta Excm. Corporación con las Archicofradías Sacramentales de San Isidro, San Justo, San Lorenzo y Santa María de la Cabeza, en 23 de agosto de 1907, sancionados por la Junta municipal en 3 de septiembre siguiente, como consecuencia de la apertura de la Neorópolis.

Otro aprobando un presupuesto extraordinario de 196.038,66 pesetas, con destino al pago del aumento de haberes y jornales a los dependientes municipales que no obtuvieron mejora alguna en el actual presupuesto.

Otro disponiendo la celebración de subasta para el servicio de conducción de cajas portabiberones en la Institución de Puericultura, por importe calculado anual de 20.000 pesetas.

Otro aprobatorio de la revisión de precios solicitada por el contratista de construcción y conservación de empedrados de material granítico desde 1.º de agosto de 1919 al 30 de septiembre de 1921, que asciende a 144.424,17 pesetas, lo correspondiente al presupuesto del Interior, y 12.123,75 pesetas, lo que corresponde al del Ensanche.

Otros cuatro aprobando clasificaciones de jubilación a otros tantos funcionarios.

Otros cinco disponiendo la inclusión en el próximo presupuesto de varias cantidades.

Otro disponiendo los recursos económicos para la construcción de un mercado de frutas y verduras en los terrenos que ocupó el antiguo mercado de ganados, delimitado por el Paseo de los Pontones, Paseo Imperial y Ronda de Segovia.

Otro aprobatorio del proyecto para establecimiento de una Caja municipal de crédito inmobiliario, y que se solicite de la superioridad la correspondiente aprobación.

Servicios espirituales en el Ejercito de Africa

Melilla, 6.—Con motivo de la nueva organización de los servicios espirituales en el ejército de esta Comandancia, han sido destinados los siguientes capellanes auxiliares:

Don Luis Isbala, al campamento de Nadar; D. Bonifacio Alcalde, a Segangan; don Cipriano Marigorta, a Monte Arruit; don Gregorio Rodríguez, a Kaudisi; D. Severino Santiago, a Tistutin; D. Aurelio Martínez, a Batel; D. Marcelino Macho, D. José Ruiz y D. Marcelino Murillo, a Dar-Drus; don Alejandro Ayuso, D. Gregorio Peña y don Jesús Díaz, a Dar-Quebdani; D. Arcadio Alemán, D. Fernando Fernández Mogaña y D. Mauricio Muniesa, a Tafersit.

INDICADOR DE MADRID

HOTELES
 Gran Hotel Iberia, Arenal, 2, tel. 1.283. Percepción completa desde 12 ptas. Cuarto baño.

DE MUSICA

RECITALES BRAILOWSKY EN LA COMEDIA

Fue gran fortuna para los amantes de la música haber podido saborear en un espacio de tiempo muy breve los grandes recitales de Friedman y Brailowsky...

Se ha dicho que las comparaciones son odiosas; pero es lo cierto que nadie puede extrañar el espíritu a no hacerlas...

Esto me ha ocurrido a mí cuando anteriormente escuché a Brailowsky, y vuelvo a hacerlo ahora. Entonces me arrebató hasta el aliento...

Desde luego, digamos, por lo que se refiere al instrumento de que se sirvió, que éste era manifiestamente inferior en timbre y potencia sonora...

Por otra parte, ¿cómo estando calificado con acierto—como el gran romántico del piano—precisamente con Chopin, en su primer concierto...

ción que, reiteradamente repetida, le acerca al empujón.

Nuestra emoción fué honda en la versión de las «Escenas de niños», de Schumann.

El «Carnaval», del mismo autor, obra de corte más humorístico que sentimental...

Las dos sonatas de Beethoven—«Apassionata» y «Aurora»—quedarán por mucho tiempo en el recuerdo como modelo de sobria y ponderada expresión de arte más puro.

S. M. la Reina Doña Victoria honró con su presencia el teatro, que estaba brillantísimo.

Hacemos gracia de las grandes ovaciones obtenidas.

Y hasta pronto.—J. DEL R.

TERRIBLE COMBATE SUBMARINO

Un buzo atacado por un pulpo enorme

Tolón, 6.—Un buzo, llamado Juan Negri, se sumergió para atar una gruesa cadena del buque de guerra «Libertad»...

no soltaba su presa, el monstruo tuvo que ser muerto a hachazos, librando a Negri de una muerte casi segura.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERA PARA EL DIA 7

ESPAÑOL.—A las 6, El zapatero y el rey. A las 10,15, La vida es sueño.

COMEDIA.—Compañía cómicodramática.—A las 10,30 (función popular), Las mujeres de Zorrilla.

LARA.—A las 6, La mala ley (función popular).—A las 10,15 (tercer viernes aristocrático de abono, turno impar).

APOLLO.—Compañía Amadeo Vives.—A las 5,30 y a las 10, Doña Francisquita (extraordinaria).

REINA VICTORIA.—A las 5,30 (especial), La bayadera.—A las 10,30 (especial), ¡El Príncipe se casa!

ESLAVA.—Compañía Catalina Bárcena.—A las 6, Una noche en Venecia.

REY ALFONSO.—A las 6,30 y a las 10,30, Pío Mussolini.

INFANTA ISABEL.—A las 6, Currito de las guitarras o El gordo de Navidad.—A las 10,15, El filón (éxito enorme).

ZARZUELA.—Compañía Zuffoli-Peña.—A las 10, Los gavilanes (estreno).

MARTIN.—A las 6,15 (popular), La danza de Salomé (dos actos).—A las 10,15 (doble), Al chocolate de las cinco y Perico de Aranjuez.

LATINA.—Compañía Loreto-Chicote.—A las 6, La bolsa o la vida y ¡Es mucho Madrid!—A las 10,15, ¿A qué teatro vamos? o Comedias y comediantes.

PRICE.—Catedral de las Variedades.—A las 5, concierto por la Filarmónica.—A las 10,30, éxito grandioso de Amalia Jan-Bak...

10,30, éxito grandioso de Amalia Jan-Bak y todo el nuevo programa.—Precios populares.

CIRCO AMERICANO.—A las 6 y a las 10,15.—A las 6, gran festival en honor del Arma de Infantería...

ROMEA.—Cinematógrafo y variedades.—A las 6,30 y a las 10,30.—Consuelo López, Fina de Granada, Carmen Vargas, Mikasa Chokichi, The 3 Jelly Sisters...

MARAVILLAS.—Temporada de variedades.—A las 5,30 y a las 10,15, Cándida Suárez, Mazarino, Pilar Sanz...

CERVANTES.—Cinematógrafo.—A las 5,15 y a las 10.—Héroes del aire (graciosísima, dos partes).—Una mujer picarona...

CINEMA GOYA.—A las 5,30 y a las 10.—Gran éxito de Sus Majestades en Italia y regreso.—Boxeador aristocrático...

PALACIO DE HIELO.—De 10,30 a 1 y de 4 a 8,30, sesiones de patinaje...

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 7 DE DICIEMBRE DE 1923 Santos del día.—Santos Ambrosio, doctor, y Urbano, obispos...

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas Capuchinas...

NOVENAS A LA INMACULADA CONCEPCION A las cuatro, en San Jacinto, predicando el reverendo padre Florentino Laria.

A las cinco, en San Ildefonso, predicando D. José Suárez Fauras...

A las seis y cuarto, en el Salvador y San Nicolás, siendo orador D. Enrique Vázquez Camarasa.

A las seis y media, en el Salvador y San Luis Gonzaga, y predica el padre Ayala.

Visita de la Corte de María.—La Divina Pastora, en San Martín y en San Millán...

Esperitu Santo.—Adoración Nocturna.—Turno, La Inmaculada y Santiago...

Turno, La Inmaculada y Santiago, Patronos de España. Solemnidad de la Virgen de la Oca...

Turno, La Inmaculada y Santiago, Patronos de España. Solemnidad de la Virgen de la Oca...

Turno, La Inmaculada y Santiago, Patronos de España. Solemnidad de la Virgen de la Oca...

Turno, La Inmaculada y Santiago, Patronos de España. Solemnidad de la Virgen de la Oca...

Turno, La Inmaculada y Santiago, Patronos de España. Solemnidad de la Virgen de la Oca...

Turno, La Inmaculada y Santiago, Patronos de España. Solemnidad de la Virgen de la Oca...

DE FAMA MUNDIAL Medicación científica y práctica (a gotas) para la curación radical de la Sífilis y enfermedades de la piel. LABORATORIO VIDAL ORENSE (ESPAÑA) Dr. Benguét, 16, Rue Ballu, París

En Ningun Hogar habrán de faltar PASTILLAS VALDA Este remedio respirable preserva de los peligros del frío, de la humedad, del polvo y de los microbios...

UROMIL PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO Adoptado por los más eminentes médicos de Europa y América, a los que podéis consultar Se obtienen curaciones sorprendentes de Artritis - Reuma Gota - Mal de Piedra...

NACIMIENTOS FIGURAS ARTISTICAS y clases corrientes en todos tamaños. Casitas, norias, molinos, etc. LA FORTUNA.—HORTALEZA, 11 y 13.

LOS TEATROS S. Fernando y Cervantes, de Sevilla, desde el 1.º de julio de 1924 quedarán libres para su arriendo.

Anuncios. Emilio Cortés. Valverde, 8

La IODHYRINE del Dr. DESCHAMP de la Facultad de Medicina de París HACE ADELGAZAR SIN PERJUDICAR a la SALUD

MARCA VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EL ELCEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA A LOS VINOS TINTOS EXTRANJEROS

Pero... Salga Vd. con cualquier tiempo, puesto que no se trata de un simple catarro o de su acostumbrada tos. Algunas cucharadas de PECTORAL RICHELET...

LA DIABETES se cura radicalmente con el VINO URANADO PESQUI que elimina el azúcar a razón de un grano por día. LAS COMPLICACIONES DIABETICAS De venta en las buenas farmacias y droguerías.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella.

con cualquier tiempo, puesto que no se trata de un simple catarro o de su acostumbrada tos. Algunas cucharadas de PECTORAL RICHELET tomadas en sus horas familiares...

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 5,8; a las doce, 8,4; a las cuatro, 8,9; máxima al sol, 12,2; mínima a la sombra, 2,5.
 EN PROVINCIAS.—Máxima de ayer, 17,0 en Almería; mínima de hoy, 0,0 en Soria y Salamanca.
 TIEMPO PROBABLE.—Vientos de la región del Norte en toda España.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

LO DEL DIA

Se acentúa una tendencia reconciliadora entre Francia y Alemania.—El Directorio entregará hoy una nota relacionada con el separatismo.

Los nacidos en el día de hoy harán matrimonio rico por amor.—En 1885 muere Alfonso Enriquez, primer Rey de Portugal.

Ultimas noticias de la situación

LOS DETENIDOS DE CHINCHON

Como la autoridad militar de Madrid se ha para entender en los procedimientos incoados para entender en los procedimientos incoados en contra de los Ayuntamientos de la provincia, ayer han sido trasladados a Chinchón por la Guardia Civil el ex alcalde de aquella población, D. Joaquín López, los ex concejales D. José Pintado, D. Ismael Zazo y don Juan Ortega, que con el administrador de Consumos y el encargado de las cuentas de la panadería municipal habían ingresado en la Cárcel Modelo hace días a consecuencia de los cargos que se derivan del expediente instruido por orden del gobernador civil, señor duque de Tetuán.

Por virtud de esas investigaciones, que afectan principalmente a las cuentas municipales y a la inversión dada a lo recaudado por el impuesto de Consumos, más otras anomalías descubiertas en aquel Ayuntamiento, han sido destituidos el secretario y el contador de fondos, repuesto en su cargo el oficial mayor D. Clodoaldo Recas y nombrados concejales los Sres Monterroso, Peña, Camacho y otras personas de relieve de aquella población, en la que ha sido elegido alcalde D. Juan González Camacho.

Contra el ex alcalde, además de los cargos del expediente administrativo, hay pendientes varias querrelas que se tramitan en la Audiencia de Madrid.

Los detenidos, con alguno más que no ha podido ser trasladado a la Cárcel Modelo por su estado de salud, han sido puestos a disposición del juez de primera instancia de aquel partido judicial.

COMISION DE BANQUEROS

Una Comisión integrada por representantes de los Bancos Central, Vizcaya, Español de Crédito e Hispano Americano, estuvieron a ver al general Primo de Rivera con motivo de una rebaja propuesta en el precio del fluido eléctrico por el gobernador de Valencia.

EL GENERAL PRIMO DE RIVERA

El Presidente del Directorio manifestó que esta mañana no había despachado con Su Majestad por una ligerísima indisposición. Mañana llevará a la firma del Rey una combinación importante de Guerra y se proponía esta tarde asistir a la boda de la hija del marqués de Riscal.

EN LA PRESIDENCIA.—VISITAS

El general Cantó, de la Comisión inspectora de ferrocarriles, visitó por la mañana al general Mayandía; el general Pazos al general Navarro, y el Sr. Senra al coronel Nouvilas.

Con el general Navarro conferenció también el delegado regio del teatro Real, y con el general Ruiz del Portal un ayudante del gobernador, duque de Tetuán, y con el general Rodríguez Pedri el auditor de la Armada Sr. Hermosilla.

Estuvieron a ver al Presidente los generales Saro y Berenguer (D. F.) y el obispo prior de las Ordenes militares.

EN GUERRA

Los generales Saro y Berenguer (D. Federico), que por la mañana habían estado en la Presidencia para ver al general Primo de Rivera, se dirigieron, por no encontrarle en dicho departamento, al ministerio de la Guerra, en donde se hallaba.

El Presidente del Directorio, por estar ligeramente indispuesto, no salió de sus habitaciones particulares hasta hora muy avanzada de la mañana.

Además de dichos dos generales, le visitó el general Dabán. Este para tratar de asuntos relacionados con el Somatén.

Más tarde recibió el Presidente las visitas de los generales Bascarán y Despujols, que iban a cumplimentarle; del presidente del Tribunal Supremo y de los encargados del despacho en los ministerios de Fomento, Gracia y Justicia, Instrucción pública y Trabajo. Con estos últimos estuvo despachando, como igualmente con el oficial mayor de la Presidencia.

EL DIRECTORIO Y EL SEPARATISMO

Esta tarde facilitará el Directorio a la Prensa una nota de contestación a ciertas reclamaciones que se han recibido de Barcelona sobre el decreto de 18 de septiembre acerca de la represión del separatismo.

En la nota se mantiene energicamente el criterio del Gobierno que presidió aquella disposición. La falta de tiempo nos impide hoy hacerla pública. Se trata de la nota anunciada hace dos días por el general Primo de Rivera.

La Cámara de Comercio

Bajo la presidencia del Sr. D. Germán de la Mora se ha reunido la Cámara de Comercio en pleno para celebrar sesión mensual.

Se ocupó la Cámara de la situación creada por la moratoria concedida por el Gobierno a los contribuyentes para que se pongan al día en el pago de sus obligaciones fiscales. En este sentido, la Cámara de Comercio ha elevado un escrito, del que se dará copia a la Prensa, solicitando como complemento de la moratoria lo siguiente:

Primero. Que las declaraciones de los contribuyentes, a tenor de lo establecido en los reales decretos de 26 de octubre próximo pasado y 1.º del corriente se liquiden únicamente por las obligaciones que presenten con arreglo al ejercicio económico actual,

y siendo de las que se satisfacen por trimestre, se entienda que la obligación del pago se cuente a partir del trimestre a que corresponde la declaración; y

Segundo. Que se sobresean los expedientes administrativos en curso para que los encartados puedan aprovechar la moratoria establecida, haciendo las declaraciones en tiempo oportuno.

Quedó enterada la Cámara de Comercio del nombramiento de representante en la Junta provincial de Abastos y de la labor realizada por el mismo.

Fueron aprobados los trabajos realizados por la Corporación durante el mes de noviembre.

Se promovió discusión sobre el proyecto de reforma de la ley del Timbre, de imposible cumplimiento tal como está redactada, según manifestó la Cámara de Comercio a los Poderes públicos cuando la ley, hoy en vigor, era proyecto, criterio que ha venido reiterando al confirmarse, con motivo de la aplicación de la ley, los desastrosos resultados que ha tenido en la práctica.

DE ARTE

EXPOSICION DE PAISAJES DE ELISEO MEIFREN

En el elegante salón rojo que ha instalado en la Carrera de San Jerónimo la casa Nancy, exhibe Eliseo Meifren una colección de sus bellísimas obras como siempre llenas de encanto, brillantes de color, y demostrando una vez más el curioso fenómeno que se verifica en este artista, que a medida que físicamente avanza en el fatal camino que conduce a la vejez, espiritualmente es cada día más joven en su arte; así, los cuadros que no expuso en los salones del Circolo de Bellas Artes, y que ahora se ven en el de la casa Nancy, rebosan espontaneidad y armonía, siendo verdaderas estrofas de color.

No es hora de entretenernos en detallar la crítica de un pintor tan conocido como Meifren, ni de buen gusto emplear tiempo en otra cosa que contemplar la belleza de sus armonías de color, aprovechando el buen acuerdo que ha tenido de exponer en este salón los cuadros que la premura del tiempo no le permitió exhibir en su anterior exposición.

Prácticas automovilistas

El Centro Electrotécnico ha realizado unas interesantes prácticas de automovilismo como prueba de lo que habrá de ser el transporte de tropas en campaña.

Al efecto se dispuso un grupo de automóviles con dos unidades, divididas éstas en tres secciones: una de automóviles rápidos, otra de camiones y un parque móvil.

La primera unidad, con su sección de coches rápidos y camiones para el transporte de tropas, salió para Guadalajara, Zaragoza, Tarragona, Castellón y Valencia, donde, reunida con la otra unidad, regresó a Madrid por Tarazona.

El recorrido del parque móvil se efectuó por Madrid, Molina, Teruel, Cuenca, a Madrid.

La segunda unidad salió de Madrid, y por Albacete, Murcia, Cartagena, llegó a Valencia, desde donde volvió a Madrid por Tarazona.

Recorrido semejante hizo el parque móvil. En la tercera región, con las tropas de las guarniciones de Valencia y Cartagena, logró demostrarse prácticamente la ventaja indudable de este medio de transporte.

PLEITOS Y CAUSAS

LA MUERTE DE UN MATON

Celestino Vega Velasco, que ocupa el banquillo de la Sección segunda, es acusado por el fiscal Sr. Ferrer, de un delito de homicidio, en el que concurren las circunstancias atenuantes de vindicación próxima de una ofensa grave, provocación, embriaguez y falta de intención, estas dos últimas muy calificadas. Pide la imposición de la pena de seis años y un día de prisión mayor.

En la noche del 20 de febrero de 1922 iba Celestino acompañado de algunos amigos bulangueros, todos los cuales, y el propio procesado, habían rendido, con exceso, tributo al dios Bacos. Fidel Blanco Vitoria, que era de la partida, de carácter provocador y pendenciero, al bajar por la carretera de Madrid, frente a la plaza de Vista Alegre, le desafió diciéndole: «Uno de nosotros dos tiene que quedar aquí, y le abofeteo seguidamente sin que hubiera mediado disputa alguna. Celestino Vega, para repeler la agresión y sólo con ánimo de defenderse, hirió al Fiscal el muslo derecho, seccionándole las venas y arterias femorales a consecuencia de cuyas heridas falleció el 12 del mes siguiente.

El fiscal, en vista del resultado de la prueba, muy favorable para el inculcado, ha apreciado dos atenuantes más que en sus conclusiones, haciendo la calificación que al principio decimos.

Todos los testigos han afirmado que el muerto gozaba fama de matón entre sus vecinos, habiendo producido indignación en cuantos le conocían el hecho de haber apeado cierto día a su padre y el más frecuente de pegar a su madre.

El juicio se ve en revisión, habiendo sido absuelto Vega por el Tribunal del Jurado.

El defensor, D. Pedro Rico, estima que obró su patrocinado en legítima defensa y aboga por tanto por su absolución.

J. A. MORENCOS



La riqueza olivareña será un gran porvenir para España

Hemos de confesar con toda sinceridad que en los momentos actuales no abrigamos ni la menor sospecha de que la producción más importante y más exportable de nuestro suelo, sea, no ya atacada, sino ni aun molestada por el Directorio, cuya actuación política y económica, observamos se inspira en la más estricta justicia, y se encamina a hacer de esta raquítica España un pueblo grande y próspero, sin que le detenga en su camino la incitación a ciertas populacheras, influyentes sólo en Gobiernos débiles y de falsa cimentación.

No somos adúladores de hoy para buscar cómoda postura el día de mañana. El Directorio no necesita nuestro modesto aplauso, y del Gobierno que le suceda podremos ser o un adversario o un mero simpatizante, con libertad de crítica y sin merma de nuestros ideales. Lo que sí seremos siempre mientras nos quedemos ajenos, es lo que hemos sido desde hace más de veinte años: un decidido defensor de los intereses agrarios, postergados y despreciados hasta ahora, como si se tratara del ramo más insignificante de la producción nacional.

Andalucía está en desgracia, ha venido a menos por la depreciación de uno de sus principales productos. El labrador andaluz cobra menos de veintinueve pesetas por cien kilos de trigo, y el castellano más de cuarenta, y no obstante esto, repite sus justificadas quejas porque no cubre los gastos de producción. No hay que decir que aquí se vive trampeando, agotando todo recurso en espera de días mejores, que si tardan, van a llegar como el socorro de Cádiz.

Una gran mayoría de los agricultores andaluces llevan los dos principales cultivos: el de los cereales y el del olivo. En este último se inicia una era de franca prosperidad por empezarse a recobrar los perdidos mercados extranjeros. En Italia no hay cosecha, Francia no puede atender su demanda y ya estamos de nuevo los españoles providencialmente en condiciones de acreditar nuestros aceites y de consolidar, para la riqueza olivareña, un porvenir próspero y venturoso.

Admirable fué la conducta de Francia, cuando a raíz de la paz propagaba la idea de no gastar aceite, sustituyéndole con cualquier grasa, con el fin de recuperar su clientela del exterior, perdida con motivo de la guerra. La vecina nación, como todas las que saben que su prosperidad consiste en hacer tributarias a las demás con quienes conciertan, fué derechamente a su negocio, sin fijarse en el pequeño sacrificio que se imponía voluntariamente. Nosotros tuvimos los enemigos dentro de casa, y no es grato recordar la serie de atropellos que se cometieron con la clase olivareña.

Si en España existiese un inventario de la riqueza agrícola, que no lo hay ni lo habrá por el camino emprendido, podríamos conocer exactamente que la plantación de olivos se ha triplicado en toda Andalucía y que dentro de una docena de años, la producción alcanzará tales proporciones, que sin un mercado exterior firme y bien conquistado, habría que arrancar de nuevo los olivos.

En la República Argentina, donde tantos millones de pesetas tienen nuestros, se propaga ardorosamente la idea de no comer aceite para consumir las grasas del país. Esa propaganda mermará un tanto nuestra exportación; pero no conseguirá desvirtuar las excelentes condiciones alimenticias de nuestro producto. Lo que si nos está perjudicando en sumo grado es la adulteración y la mezcla con el aceite de semillas, traídas también de fuera, y para bien de un número reducido de fábricas.

La cosecha de aceituna que empieza a recolectarse puede calificarse de buena; las abundantes lluvias otoñales preparan el olivo para un nuevo rendimiento en el año próximo; los agricultores que abarcan simultáneamente los dos ramos de la producción pueden verse algo compensados con el aceite, y las clases trabajadoras aliviarán un tanto las penalidades que vienen soportando. En las fanas de cogida de aceituna to-

man parte todos, desde el viejo hasta el niño de corta edad. Es la única campaña de ahorro para el pobre.

Un gran rotativo de la corte viene periódicamente, todos los jueves, dando la voz de alarma por el excesivo precio del aceite, cuando apenas ha rebasado ni el 25 por 100 sobre lo que valía antes de la guerra. Es una gran verdad, como dice otro rotativo, que por el precio de los jornales y otras muchas circunstancias, «es más difícil hacer ahora un periódico a diez céntimos que a cinco en 1914». Y también es otra gran verdad que el aceite, vendido a tres duros antes de la guerra, dejaba más utilidad al agricultor que vendiéndole ahora a noventa reales.

Sobre todos los problemas actuales, sobre el mayor o menor rendimiento presente, existe el de la estabilidad de la exportación. Hecha la propaganda en una plaza, acostumbrado el consumidor a determinada clase de aceite, su suministro, si ha de conservarse, no puede ser ni circunstancial ni intermitente.

En el cultivo cerealista se hicieron rápidas innovaciones, que determinaron un aumento considerable de producción; el olivo empieza a trabajarse ahora, y no es aventurado afirmar que con el estímulo que empiezan a sentir los labradores y con las extensas plantaciones hechas y las nuevas que han de hacerse, nuestra riqueza aceitera será mayor que la de Francia e Italia reunidas e inundaremos el Mundo con ese alimento sano y nutritivo por excelencia.

No nos han faltado hasta ahora más que Gobiernos que conozcan nuestro clima y nuestro suelo y que pongan su vista en el mañana.

ANTONIO ZURITA

(De la Cámara Agrícola de Córdoba.)

El duque de Aosta, enfermo

Turin, 6.—Comunican de Stampa que se encuentra enfermo el duque de Aosta a consecuencia de una neumonía.



A Lenin le van a abrir la cabeza

París, 6.—Según despachos de Moscú, que publican los diarios de la mañana, uno de estos días debe ser practicada a Lenin la trepanación del cráneo, operación que efectuará un reputado doctor checoslovaco.

Desde Barcelona

SINDICALISTAS EN LIBERTAD

Barcelona, 6.—Han sido puestos en libertad los sindicalistas detenidos gubernativamente Félix Monteagudo, Desiderio Trilla, Pedro Rodríguez, Juan Bisbal, Manuel Bonacasa, Edelmiro Ferrer y Manuel Valls.

LA INSPECCION MUNICIPAL

La Comisión inspectora del Ayuntamiento está ultimando sus trabajos. Créese que antes de ocho días entregará el dictamen. Se asegura que en él se hacen graves cargos contra algunos próceres de esta ciudad.

SENTENCIA CONTRA UN PAISANO

Por disonancia del capitán general de la región con la sentencia dictada por el Consejo de guerra que condenó a seis años de prisión correccional al paisano Rafael Sánchez, que arrojó una bomba contra un sargento de la Guardia Civil a raíz del atentado contra el patrono Albiñana, se ha remitido la causa al Consejo Supremo de Guerra y Marina para que resuelva en definitiva.

LA FIESTA DE LA PURISIMA

Para celebrar la fiesta de la Patrona de Infantería, el próximo día 8, festividad de la Purísima Concepción, los regimientos de Infantería de Vergara, Alcantara, Jaén y Badajoz, asistirán con bandera y música a la misa de campaña que se celebrará en la explanada de los cuarteles Jaime I y Roger de Lauria.

Abastecimiento en el aire

Le Bourget, 6.—Un avión militar ha logrado abastecer de gasolina a otro avión por medio de un tubo en forma de serpiente.

Las pruebas se realizaron a unos tres mil metros de altura y hallándose en pleno vuelo ambos aparatos.

LA FIESTA DE LA INFANTERIA

UN TE EN EL PALACE

Con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, se celebrará en el Palace Hotel una fiesta, a la que asistirán la mayoría de los generales, jefes y oficiales de Infantería de la guarnición de Madrid.

El acto consistirá en un te, al que ha sido invitado el Presidente del Directorio.

Además de los jefes de Infantería, asistirán los de las demás Armas que tienen por Patrona a la Purísima Concepción.

Yacimientos petrolíferos en Bolivia

La Paz, 6.—Cerca de esta capital han sido descubiertas grandes capas petrolíferas.

La situación en Alemania

LA CUESTION RENANA

Berlín, 6.—El Gobierno del Imperio, de acuerdo con el Gobierno de Prusia, estima que la cuestión de Renania debe considerarse como soluble, exclusivamente a base del cuadro general de la Constitución del Reich.

IMPORTANTES DECISIONES

Berlín, 6.—El Gobierno del Imperio adoptará hoy, según todas las probabilidades, importantes decisiones relativas a los territorios ocupados.

COMISION INFORMADORA

París, 6.—Telegrafían de Berlín al «Echo de París» dando cuenta de que una delegación del Comité económico, de la que formaba parte el alcalde de Colonia, Sr. Adenauer, ha llegado a dicha capital, con objeto de informar al Gobierno del Reich acerca de la situación en Renania.

NUEVAS REIVINDICACIONES BAVARAS

Munich, 6.—Von Knilling, Presidente del Gobierno bávaro, ha declarado que Bavaria someterá muy en breve sus nuevas reivindicaciones al Reich, relativas a una modificación constitucional en un sentido federalista.

COLISION SANGRIENTA

Numerosos muertos y heridos. París, 6.—Telegrafían de Berlín al «Echo de París» que un grupo de obreros sin trabajo atacó ayer a un puesto de Policía en Wallen, localidad situada en la cuenca del Ruhr, arrojando piedras y haciendo numerosos disparos contra los agentes.

Estos repelieron la agresión, haciendo uso de sus armas, resultando siete muertos y numerosos heridos, entre ellos tres policías. El tumulto terminó al presentarse en el lugar del suceso un destacamento de tropas francesas.

TUMULTOS DE LOS COMUNISTAS

Berlín, 6.—Los comunistas se han entregado durante el día de ayer a manifestar en forma tumultuosa en diversos puntos del país.

HELLFERRICH DIRECTOR DEL REICHSBANK

Berlín, 6.—El Comité directivo del Reichsbank ha resuelto proponer para la presidencia del mismo al Sr. Helfferich.

ENTRE OBREROS DEL METRO

Un forjador acomete con un hierro candente a un ayudante, hiriéndole gravemente

En las obras del Metro de la Puerta del Sol, discutiendo esta mañana por fútiles motivos el obrero forjador Benito Martín Ortega, de treinta y ocho años, y el ayudante de la forja Julián Burgos García, de veinticuatro.

De la discusión pasaron a los hechos, agrediendo Benito Ortega con un hierro candente que estaba forjando, a Julián Burgos, con el cual le dió en el vientre, atravesándole casi de parte a parte.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro, se le practicó una cruentísima cura. Su estado es gravísimo, por lo que no pudo declarar.

LAS COMUNICACIONES DE LEVANTE CON ANDALUCIA

Nuevo servicio ferroviario

Alicante, 6.—Para primero de año se anuncian importantes reformas en las comunicaciones de Levante con Andalucía.

Se mejorarán notablemente los servicios actuales y se dará mayor rapidez a los recorridos.

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces prepara un tren que saldrá de Alicante a las seis y diez de la mañana para llegar a Murcia a las nueve y treinta y tres, enlazando de esta forma con el correo de Cartagena para llevar viajeros a Granada y Almería.

A estas poblaciones llegará sobre las diez de la noche.

Con esta mejora se evitarán 200 kilómetros de recorrido que tiene el viaje hecho por Alcazar, ahorrándose los viajeros de pernorrar en Murcia, donde tienen que estar más de diez horas.

El recorrido se hará directamente, expidiéndose los billetes también directos.

El tráfico y viajeros de Cataluña y Levante se encauzarán con este tren, facilitando gran brevedad en el viaje.

Estas mejoras se consideran importantísimas, pues resuelven problemas de comunicaciones muy beneficiosos para las regiones de Levante y Andalucía, pedidas insistentemente durante varios años, sin haberlas nunca obtenidas.

Reina Victoria Hotel VALENCIA

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.